

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27-39. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),  
17-22. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA)

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 28 PENGÓ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

II. ÉVFOLYAM, 174. SZÁM.

DEBRECEN, 1935. AUGUSZTUS 2., PÉNTEK.

ÁRA 10 FILLÉR

## Ma kacagó orkán: STEINHARDT az Apollóban.

### A debreceni csata évfordulója

Az 1849-i debreceni csata évfordulója a mai nehéz élet rohanó árában is pillanatnyi megállásra kényszeríti az embert. Azoknak a névtelen hőstesteknek emléke, melyet a debreceni Hősök temetőjében a kőoroszlán hirdeti, kell, hogy kegyeletes és hazafias érzésre hangolja a szomorú Ma küzködő magyarját is. Az orosz túlerővel szemben elvérzett Debrecen hátrában a kicsiny magyar sereg, de kemény túsában megmutatta, hogy tud életere áldozni a hazáért még akkor is, mikor már előre reménytelennek látszott a küzdelem.

A szabadságharc hőseinek emléke ma trianoni megáldatásunkban különösen szent előttünk. Az emlékező hazafiasság, a szent hazaszeretet forrása ez az emlékező számunkra. A szabadságharc hőseinek emléke tanít arra, hogy tudjunk küzdeni és szenvedni a hazáért, a szabadságért.

Eppen ezért helyes és méltó lenne, ha a debreceni csata évfordulójának kegyeletes megünneplésében a debreceni társadalom széles rétegei részt vennének. Nyolcvanöt év távlatában nem sülyedhet el a ragyogó példa. A szabadságharc hőseinek tiszteletében ugyanis egygyórtott most már az egész nemzet. Az öregek emlékeznek meg arra, hogy régen csak a polgárság záródokolhatott el a szabadságharc hőseinek sírjához, míg az újabb időkben már ott van kegyeletes lélekkel a magyar hadsereg, a honvédség képviselője és evről-évre leteszi kegyeletének koszorúját a szabadságharc hősi emlékművére. A mai honvédség tiszteli az 1848-49. évi nagy idők hősi halottait, hazafias lélekkel áldoz emlékeztüknek. Legyen ott mellettük a polgári társadalom minden rétege is, mert ezen a szent helyen találkozhatnak, összeforhatnak gondolkodásban, a nemzeti tradíciók tiszteletében.

Azért volna méltó, ha távolodik is az idő a szabadságharc nagy napjaitól, de még inkább mélyülne évről-évre a debreceni csata kegyeletes évfordulójának ünnepe. Etekintetben kötelesség hárul a társadalmi egyesületekre, intézményekre egyaránt.

És még csak egyet. Váosunkban tartózkodik most a Nyári Egyetem alkalmából több mint kétszáz külföldi, különböző nemzeteknek fiai. Ezeket is vigyék ki, kísérik el a mai ünnepély színhelyére. Hadd lássák, hogy a deb-

receni magyar tiszteli hőseit, tiszteli azokat, kik életüket és véréket áldozták a hazáért. Aztán alkalom nyílik arra is, hogy ismertessék a külföldiek előtt a debreceni csata és általában a magyar szabadságharc dicső, bár szomorú vé-

gü történetét. Egy egész világot rázótt meg annak idején a magyar szabadságharc bukása, most a külföldi nemzetek itt időző fiai előtt bizonyítanunk kell, hogy a magyarságban milyen erős honfiai erények élnek, hogy ez a nem-

zet méltó a jobb és érdemesebb jövőre.

A nagy idők esendesen pihenő hősei így haló porukban is hasznára válnak annak a nemzetnek, melynek fennmaradásáért életüket adták.

## Egy nappal ismét elhalasztották a genfi tanácskozást az olasz-abesszin viszály ügyében

*Izgalmas tanácskozás, Mussolinivel folytatott esti beszélgetés után ejszaka megállapodtak a pénteki ülés elé terjesztendő javaslat szövegében - Mussolini kereken visszautasította az első szöveget Abesszinia háboru esetén eizárná és a sivatagba terelné a tolyókat*

Genf, augusztus 1. MTI. A esütörtök délután öt órára kitűzött tanácsülést péntek délután öt órára halasztották el.

A népszövetségi tanács ülését azért halasztották el,

mert nem sikerült rábírní Olaszországot arra, hogy csatlakozzék a francia-angol határozati javaslat tervéhez.

Mussolini miniszterelnök a francia angol határozati javaslat tervére ellenindítvánnyal felelt.

Párizs, augusztus 1. Az Echo de Paris külön tudósítójának értesülése szerint Laval azt javasolta, hogy a népszövetségi tanács Olaszország mellett foglaljon állást.

Párizs, augusztus 1. Az Information jelenti Londonból, hogy a legutóbbi római hírek szerint

Mussolini kereken elutasította azt a határozati javaslattervezetet, amelyet Laval és Eden Aloisi báró elé terjesztettek.

### AZ OLASZ ALLASPONT.

Róma, augusztus 1. Hivatalos körökben nem óhajtanak magyarázatot fűzni a francia-angol határozati javaslatához, amelyet ma ismertettek az olasz és abesszin küldöttséggel. Azt hiszik, hogy Olaszország nagyjában a következőket feleli:

1. A békeltetőbizottság munkálatainak folytatása teljesen attól függ, hogy Abesszinia hajlandó-e, vagy sem a vitát a már megállapított tárgyalási alapokon folytatni.

2. Olaszország nem teheti a Népszövetségtől függővé a gyarmatai védelmére kezdett katonai intézkedéseket.

3. Olaszország hozzájárul ahhoz, hogy öt döntőbíró nevezzenek ki.

4. Olaszország hajlandó dip-

lomáciai uton folytatni a tárgyalásokat.

Az egyetlen kérdés, amely még kielégíteti a megegyezést, a fegyveres be nem avatkozásról szóló nyilatkozat.

## Ha a háboru kitörne, az a fehér és fekete népfaj harca lenne

London, augusztus 1. Csütörtökön az alsóházban általános vita volt a külpolitikai helyzetről. A vita során Sir Herbert Samuel, az olasz-abesszin viszály ügyével kapcsolatban kifejtette, hogy Anglia a lehető legszorosabb együttműködéssel dolgozik a többi hatalommal, különösen Franciaországgal. Nagy Britániának a Nilus folyóhoz fűződő érdekeit Franciaország és Olaszország teljesen elismerik. Az angol gyarmatok közül Szudán és angol Szomáli föld Abessziniával határos, tehát természetes, hogy az angol kormánynak törődnie kell azazal, hogy a békét ne zavarják meg Afrika ezen részében. Ha a háború kitörne most, ezt úgy is be lehetne állítani, mint a fehér és fekete népfaj harcát.

### TAMADÁSOK OLASZORSZÁG ELLEN.

Spears konzervatívparti képviselő beszédében támadást intézett Olaszország ellen. Viviah konzervatív képviselő azt mondotta, hogy Angliának a legszigorubb rendszabályoktól sem szabad visszariadni.

ha Olaszország fenntartja mostani Abesszin politikáját.

### NEM ERŐSÍTETTEK MEG A FÖLDKÖZI TENGERI ANGOL HAJÓHADAT.

London, augusztus 1. Szerdán az alsóházban az ellenzéki munkáspárt azt a kérdést intézte az admirális első lordjához, hogy az olasz-abesszin viszályra való tekintettel történtek-e intézkedések a Földközi tengeri angol hajóhad megerősítésére. A lord nemmel válaszolt.

### HUSZONÖTEZER FÖNYI ABESSZIN HADERŐT VONTAK ÖSSZE.

Párizs, augusztus 1. A Libertée Addis-Abbebai táviratot közöl, amely szerint a Tana tó és a Gondar vidékén az eritreai határtól kétszáz kilométernyire, huszonöt-ezer főnyi abesszin haderőt vontak össze.

### ABESSZINIA-EZ ÉVBEN NEM VERET PENZT.

Bécs, augusztus 1. Abesszinia ft.

zetőeszközként a Mária Terézia ezüst tallért Bécsben verik. — A megrendelés rendszerint egy bécsi bank útján történik. Mint az Echo értesül, ebben az évben Abessziniából még nem érkezett megrendelés újabb tallérok szállítására. Ez abban leli magyarázatát, hogy Abessziniában a lőszer és fegyverszállítványokat nem tallérok, hanem idegen valutákkal, angol fonttal és dollárokkal fizeti.

## Döntő telefon Mussolinivel, este meg- egyezték a határozati javaslat szövegére nézve

Genf, augusztus 1. Aloisi báró közölte Lavallal Mussolini észrevételeit a határozati javaslat tervezetének bizonyos részleteire. Ezt követte hét órakor Laval, Eden és Aloisi tanácskozása.

**Bizonyos, egybehangzó értesülések szerint az olaszok nem ellenzik a javaslat tervezetnek azt a részét, amely arról szól, hogy erőszakot nem alkalmaznak.**

A tárgyalások kényes pontja most az augusztusra tervezett háromhatalmi tanácskozás a népszövetség közti kapcsolat, tekintve, hogy

**Olaszország ellenez ebben az ügyben bármiféle népszövetségi közbelépést.**

Mindamellet megvanak győződve arról, hogy rövid időn belül kiképző megoldást találnak.

Genf, augusztus 1. Csütörtökön délután Eden, Laval és Aloisi báró bizalmas tanácskozásra ült össze a Hotel des Berguesben. A tanácskozás másfél óra hosszáig tartott. Midőn Eden este félkilenc óra tájban elhagyta a szállót, az újságírók érdeklődésére azt mondta, hogy

**a mostani tárgyalások eddig semmi pozitív eredményre nem vezettek.**

Lehetséges, hogy Laval és Aloisi báró este, vagy az éjszaka folyamán újabb tanácskozásra ül össze.

**Eden a helyzetet nem itéli meg sötétnek és reményt lát a meg-egyezésre.**

Genf, augusztus 1. Aloisi báró az esti konferencia után nyomban magához kérte az olasz delegáció jogtanácsosát és telefonon érintkezésbe lépett Rómával. Ettől a római távirattól, tárgyalástól várják az egyezmény létrejöttét.

Genf, augusztus 1. Eden és Aloisi tanácskozása után a szakértők jöttek össze, hogy megszövegezzék a

Párizs, augusztus 1. A Petit Journal nizzai jelentése szerint Duberris amerikai repülő, a dél-francia tengerparton önkénteseket toboroz Abessziniára és már sikerült is neki összeállítani egy repülőkülönítményt, amelyre az abesszin kormány által Németországban és Hollandiában megrendelt repülőgépeket fogják rábízni. A különítmény augusztus hó végén kel utra Abessziniára felé.

most már véglegesnek látszó határozati javaslat tervezetét,

**közben Aloisi távbeszélőn felhívta Mussolini miniszterelnököt.**

A három tárgyaló kiküldött elhatározta, hogy a késő esti órákban még egy összejövetelt tart. Valószínű, hogy ezen az összejövetelen már megállapítják a határozat végleges szövegét,

**ha a tervezethez Mussolini is megadja a hozzájárulását.**

Az így létrejött szöveget átadják az etiopiai küldöttségnek a valószínűleg a népszövetség tanács elé terjesztik a pénteki ülésen, amely ennek a rendkívüli ülésnek esetleg már utolsó ülése lesz.

Genf, augusztus 1. Az este folyamán Franciaország-Olaszország és Anglia képviselői között végleges megállapodás jött létre határozati javaslat szövegére nézve, amelyet holnap Etiopia képviselői és a népszövetségi tanács elé terjesztnek.

### A KAIROI PATRIARCHA A VISZÁLY ELSIMITÁSÁÉRT

Kairo, augusztus 1. A kairói Kopt patriarcha elnökletével Kairóban összegyűlt a Kopt egyházi főtanács, amely elhatározta, hogy az abesszin szomszéd iránt érzett rokonszenv jeléül a patriarcha nevében felhívást intéz a Népszövetséghez, valamennyi nagyhatalomhoz az olasz-abesszin viszály barátságos elsimitása érdekében.

### NEMETORSZÁG NEM SZÁLLIT REPÜLŐGÉPEKET ABESSZINIÁNAK

Róma, augusztus 1. A Giornale D'Italia közli a Német TI nyilatkozatát arról, hogy Németország nem szállít Abessziniának repülőgépet. Olaszország ezt tudomásul veszi és hálával ismeri el ezt a német semlegességi nyilatkozatot. Tényekben, nem pedig ropke szavakban mutatkozik meg a barátság és az őszinteség, írja a lap.

## Abessziniában a folyók elzárására készül

London, augusztus 1. A Reuter Iroda addis-abbabai tudósítója jelenti, hogy Abessziniában háború esetén a Vebbi, Sebeli folyó és más folyók vizét elzárják és a sivatag-

ba terelik, hogy ilyen módon a Mogadisioból elinduló olaszok előnyös helyzetben legyenek.

### Idényvégi kedvezmény

FÜRDŐRUHÁKRA, FÜRDŐKÖPENYEKRE,  
NYÁRI FEHÉRNEMŰEKRE, NYÁRI MOSÓ-  
DIVATKELMEKRE, TÖRÜLKÖZŐKRE, NYÁRI-  
TAKARÓKRA, KERTI AROSZOKRA, HARIS-  
NYÁKRA ÉS ZSEBKENDŐKRE

### Kardoss Lászlónál

## Egy olasz lap szenzációs cikke a dunai egyezményről

A lap szerint négy pontban már megvan az egyetértés Magyarország—Ausztria és a kis antant államok között.

Róma, aug. 1. Az Affari Esteri c. folyóirat, amely az olasz külügyi kormány szócsövénél tekintendő, cikket közöl a dunai egyezményről. Foglalkozik Magyarországgal és a kisantant között fennálló nehézségekkel, megállapítva, hogy itt a kisebbségek és a revízió kérdése az, amely az egyezmény számára nehézséget jelent. A lap ezután így folytatja:

**Magyarország nem tekintheti érdeklődés nélkül kisebbségei sorsát,**

amint ezt egyetlen állam sem teheti. Meg kell tehát állapítani, hogy ez az érdeklődés mikor válik beavatkozássá. Másrészt viszont a kisantant állandóan olyan politikai és gazdasági akciókat folytat Magyarországgal szemben, amelyekkel nyomatást akart gyakorolni rá, hogy hivatalos nyilatkozatot tegyen a revízióról való lemondásra. Talán ez a nyomás is alkalmas arra, hogy beavatkozássá váljék.

A Magyarország és a kisantant között fennálló magukban sem könnyű kapcsolatok a március

19-iki német lépés folytán még súlyosabbak és bonyolultabbak lettek.

**Ha el akarják kerülni azt, hogy Magyarország és Ausztria kövesse Németország példáját, engedményeket kell nekik tenni a fegyverkezés szempontjából,**

vagy pedig alkalmazni kell azt az eljárást, amelyet a február 3-iki londoni egyezmény Németország számára javasolt: a biztonságot szolgáló felfegyverkezést.

**A dunai egyezmény lenne az első okmány, melyet Magyarország és a kisantant a tökéletes egyenjogúság alapján ír alá.**

Az egyezmény mindössze 4 pontból állna: Meg nem támadás, be nem avatkozás, a támogatók nyújtandó segítség megtagadása és kölesönös tanácskérés.

**E pontok tekintetében állítólag Ausztria, Magyarország és a kisantant között már megvan az egyetértés.**

## Hír szerint Winckler István államtitkár lesz a kereskedelmi miniszter

Lázár Andor igazságügyminiszter távozásáról szóló híreket korainak tekintik. — Ötnapos miniszter tanácsot tart a kormánya Bakonyban.

Budapest, augusztus 1. A jövő héten a Bakonyban ötnapos minisztertanács lesz, amelyen szövegekre kerülnek az összes aktuális politikai, gazdasági és pénzügyi kérdések. A kormány tagjai a jövő héten eljárnak, hétfőn, vagy kedden utaznak el a Bakonyba és ott az állami birtokon tartják a minisztertanácsot.

Előreláthatólag augusztus hó 12. napján térnek vissza Budapestre a kormány tagjai az eddigi tervek szerint augusztus 14-re, vagy 16-ra az augusztus 15-iki Nagyboldogasszony előtti, vagy utáni napra hívják össze Balatonföldvárton a kormánypartot, nyári értekezletre. A pártértekezleten Gömbös Gyula miniszterelnök ismerteti a bakonyi ötnapos minisztertanácsot letárgyalt politikai, gazdasági kérdéseket.

A belpolitikai életet a közelgő ötnapos minisztertanácsot kívül azok a hírek foglalkoztatják, melyek a kereskedelmi tárca betöltéséről forgalomba kerültek. Az iparügyi miniszterre kinevezett Boronics Géza csak ideiglenesen kapott megbízatást a kereskedelmi tárca ügyeinek vitelére.

**Az a hír járja most, hogy rövidesen Winckler István államtitkár veszi át közelesen a kereskedelmi tárca.**

Különböző hírek voltak forgalomban az igazságügyi tárca körül is. Jól informált politikai körökben azonban azt mondják, hogy

**Lázár Andor igazságügyminiszter távozásáról szóló hírek legalább is koraiaknak tekinthetők.**

Arról beszéltek a kormánypartban hogy Lázár Andor, aki októberben tölti be miniszterségének harmadik esztendejét, nyugalmi vonulna. Erről most — mint halljuk — annál kevésbé lehet szó mert a

**kormány nagy súlyt helyez az ügyvédi rendtartásról szóló törvényjavaslat tétő alá hozatalára**

és miután a javaslat Lázár Andor legsajátabb alkotása, természetesen nek tartják, hogy az Lázár igazságügyminiszter képviselje a parlamentben.

A kormány kebelén belül komolyabb változásokról tehát most nincs szó.

### LEZUHANT A LEGHIRESEBB NEMET VITORLÁZÓ REPÜLŐ

Helle, augusztus 1. Celschner Rudolf vitorlázó repülő csütörtökön dél előtt Bajórországnál gépevel lezuhant és meghalt. Néhány nappal ezelőtt még résztvett a rheeni vitorlázóversenyen és három versenytársával együtt 498 km-es új vitorlázó távolsági világrekordot állított fel.

### LEMONDOTT A ROMÁN KERESKEDELMII MINISZTER

Bukarest, augusztus 1. A király délután kihallgatáson fogadta Tatarescu miniszterelnököt és elfogadta Manolescu kereskedelmi miniszter lemondását. A kereskedelmi és iparügyi miniszterium ügyeinek ideiglenes vezetésével a király Joan Costinescu minisztert bízta meg. A kabinet átalakítására egyelőre nem kerül sor.



A Nyári Egyetem többszáz főnyi hallgatótósága a központi egyetemi épület előtt.



A Nyári Egyetem megnyitására a központi egyetem díszudvarán.

## Ünnepélyes keretek között megnyitott a Nyári Egyetem

Tegnap zajlott le a Nyári Egyetem ünnepélyes megnyitása, melyen Debrecen városának érdeklődő közönsége és a Nyári Egyetem 15 nemzet képviselőjéből álló hallgatótósága szintén megjelent a központi egyetem díszudvarán. A bejárat előtt a résztvevő nemzetek lobogója díszítette a hatalmas írbocot, melyen méltóságtelejesen lengedezett a háromszínű magyar zászló. A külső méreteiben és belső mélységében egyaránt kimagasló ünnepségen megjelent vitéz dr. Nagy Iván a kultuszminiszter képviseletében, aki mellett dr. Varga Zsigmond, az egyetem prorektora, dr. Papp Károly, a bölcsészeti kar prodékánja, dr. Arthuri Kannisto, a helyi egyetem tanára, Dott. Felice Lombardi orvosprofesszor, dr. Horst Höhne tanügyi tanácsos és dr. Hankiss János, a Nyári Egyetem igazgatója foglalt helyet. A megjelent közönség sorában ott láttuk városunk társadalmának számos kimagasló egyéniségét.

Dr. Varga Zsigmond prorektor emelkedett hangú megnyitójában utalt arra a látszólagos ellentmondásra, amelynek magva az, hogy a leggyökeresebben magyar kultúra légkörében milyen nagyszámú és előkelő külföldi közönség szívja magába az egymást megértés gondolatán keresztül a tiszta emberiség szent eszméjét. Vitéz dr. Nagy Iván a kultuszminiszter képviseletében üdvözölte a Nyári Egyetem hallgatótóságát és vázolta a nyári egyetemi mozgalmak fejlődését Magyarországon. Nagy örömmel mutatott rá arra, hogy a Nyári Egyetem a maga speciális berendezkedésével éppen a legmagyarabb városban, Debrecenben jött létre és szökken kilenc év távlatában merész sudárba. Dr. Milekker Rezső és dr. Hankiss János

debreceni professzorok voltak ennek a szent ügynek az istapolói és gyámoltói. A Nyári Egyetem nevében dr. Hankiss János üdvözölte kilenc nyelven a Nyári Egyetem hallgatótóságát, amire a külföldi nemzetek képviselői válaszoltak. Robert Coppens a belgák, Georges Adjarov a bolgárok, Werner Kalisch a németek, Irene Thamm az észak-amerikaiak, Emile Pillias a franciák, Roberto Chignoli az olaszok, Richard Nowotny az osztrákok, Wanda Wroblewska a len-

gyelek. Arthuri Kannisto a finnek névben köszönte meg az üdvözlést.

A köszönő beszédek közül különösen a lengyel szónoknak, Wanda Wroblewskának magyar nyelven elmondott szavai tettek mély benyomást a jelenlévőkre. Hívtán magyarságával és kedves modorával a Nyári Egyetem legbájosabb jelensége. Nagyon megható volt Kannisto professzornak részben finnül, részben magyarul mondott üdvözlő beszéde, melyben kifejezésre juttatta azt a meleg rokoni érzést, amelyet irántunk a finn nemzet táplál.

### MEGÉRKEZETT A HOLLAND ÉS A BELGA CSOPORT

A déli gyors érkezése után tegnap ismét fényes fogadtatás színhelye volt a

debreceni pályaudvar. Tegnap délután érkezett meg a Nyári Egyetem belga és holland csoportja. Mindkét csoportot meleg fogadtatásban részesítették Debrecen városának, az egyetemnek és a helyi társadalmi és ifjúsági egyesületeknek szép számmal megjelent képviselői. A szépszámu holland csoport 16 hollandi, 2 jávai és 8 kínai egyetem hallgatóból áll, akik az ázsiai holland gyarmatok polgárai és a holland egyetemeken tanulnak. A kínai egyetemi hallgatók holland-indiai illetőségűek. A holland csoportot dr. Tarnóczy Imre, Hollandiában élő magyar testvérünk szervezte és hozta el Debrecenbe. A város nevében Csobán Endre hollandul és franciául, dr. Hankiss János az egyetem és Nyári Egyetem nevében hollandul és franciául, a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége nevében Trocsányi Ili hollandul, az egyetemi ifjúság nevében Gönczy Béla franciául és németül üdvözölte az érkező vendégeket. A fogadtatás közvetlen hangulatának folytatásaképpen a pályaudvar körüli utcák hangosak voltak a különféle nyelvektől. Az angol, német, francia, holland nyelvű társalgásba közderültesség mellett mindenki őszinte meglepetésére az egyik jávai diák, Mochamad Achmad magyarul kiáltott fel: „Jo napot kívánok! Sák mosolyogni, mindig mosolyogni!”

Délben a Nyári Egyetem a fővárosi és vidéki sajtó tiszteletére ebédet adott az Arany Bikában, melyen résztvettek az egyetem és a város képviselői is. Az ebéd befejeztével dr. Hankiss János, a Nyári Egyetem igazgatója köszönetet mondott azért a támogatásért, melyben a sajtó a Nyári Egyetemet részesíti.

Tegnap délután tartotta értékes előadását dr. Hankiss János „A színpad általános problémái” címmel.

Dr. Asztalos Miklós múzeumőr a magyar külpolitikai orientáció problé-

Budapestet is megelőzve

hozzuk az első szezont filmet

Fannie Hurst világhírű regénye

## Asszony a vonaton

Játszák:

Claudette Colbert, Warren William

Vígyszínház 5, 7 és 9 órákor.

Preemiec!

Ma először!





Japánok, malájok, hollandok, belgák érkezése a Nyári Egyetemre.



Lengyelek fogadtatása az állomáson.

## Az inségesek munkájából lehetne előteremteni az inségakció költségeinek jórészét

**Létesítsen a város sertéshizláló telepet az inségesek ellátására — Az egész városból szinte költségmentesen elő lehetne teremteni a hizlalási anyagot — Az inségadó rendszeréről végre új produktív utakra kell térni — Egy könnyen végrehajtható terv**

Kétszázézerpengős keretben készíti elő a város a ránkövetkező téli inségmunkákat, súlyos tizezreket és tizezreket emészt majd fel a munkaképtelen inségesek ellátása, a népkonyhák üzemeltetése. Ellehetünk arra készülni, hogy az idén a rossz mezőgazdasági év után

*még nagyobb lesz a nyomor, még nagyobb lesz azoknak a száma, akik közellátásra szorulnak.*

Persze mindez az adózó polgárság terheit növeli, amely pedig amúgy is roskadozik a súlyos adók alatt.

Mindamellettt kétségtelenül fennáll a város szociális kötelezettsége, éppen azért kell keresni a módokat és lehetőségeket, melyek a súlyos probléma célszerű és praktikus megoldását eredményeznék.

Semmiféle új gondolatot, tervet, eszmét nem látunk, a hivatalos apparátus halad az eddigi kitaposott úton, mely megfelelhetett a valamivel jobb években, de most már új utakat és módokat kell keresni,

olyanokat, melyek a polgárság szociális terheit könnyítik és mégis megfelelnek a célnak.

Egy ilyen praktikus tervet, gondolatot vetünk fel, melyet nyomtérkösan ajánlunk az illetékesek figyelmébe.

Kiindulási pont, hogy

*a szociális ellátás feltételeit lehetőleg azok teremtsék elő, akik erre az ellátásra helyzetük folytán jogosultak.*

A végtelenségig nem lehet vinni azt, hogy inségadóból teremtsék elő az inségesek ellátását. Az adóterhek fokozása a mai viszonyok között csak azt eredményezi, hogy újabb egyedek mennek tönkre és szorulnának maguk is közellátásra. Hiszen példákat lehetne felsorolni arra, hogy

*százéval vannak olyanok, kik még néhány évvel ezelőtt inségadót fizettek és most az inségesek listájára kerültek.*

Lássunk tehát legalább egy gondolatot, egy tervet, mely azt céloz-

za, hogy az inségesek maguk teremtsék elő az inségellátás lehetőségét. Alábbiakban

*felvetünk egy ilyen, könnyen kivihető tervet.*

A városi szegényház területén munkanélküliek munkájának az igénybevételével

*nagyszabású sertéshizláló telepet lehetne berendezni.*

Tudunkkal megfelelő ölak állanak ott rendelkezésre, vagy legalább is kevés költséggel létesíthetők. — A város beállítaná a szociális ellátás költségeinek terhére a hizlalási anyagot. Próbaképpen 200—300 darabot is bele lehetne állítani hizlalásra.

*A moslák, a hizlalásra beállított malacok legfőbb tápláléka, szinte pénz nélkül előteremthető.*

A klinikák, a közkórház, szanatórium stb. konyháiról kikerülő moslét a város igénybe venné és elhozatná a célra. Nagyobb vendéglők étkezési üzemek, a lak-

tanyák bizonyára díjtalanul átadnák erre a célra a moslétot, — éppenúgy, mint a nagyobb városi háztartások. Olyan házaknál, ahol nem foglalkoznak sertéshizlalással rengeteg moslét és ételhulladék kerül veszendőbe. Ezekben a helyeken a szociális célra tekintettel bizonyára díjtalanul átengednék a moslétot, ételhulladékot.

Legnagyobb gondot képezne a moslét összehordása a sertéshizláló telepre. De az is könnyen megoldható. A város köztisztasági telepén akad elég szekér is és ló is.

*A köztisztasági vállalat szemetgyűjtő fogatai értelmének naponként a moslétokért mindazokra a helyekre, ahol önként felajánlás történt.*

Munkanélküliek felhasználhatók az összegyűjtés munkájára az egész sertéshizláló telep körüli munka kikerülne inségmunkából.

*Ez a munka produktív volna és mivel az inségesek között nagyszabású akad mezőgazdasági munkás, könnyűszerrel akadna elég megfelelő munkaerő.*

Közbevetőleg megjegyezve, az összegyűjtött moslétot le is lehet főlni és így szappant főzni, ami szintén az inségesek munkájából kikerülne és az inségesek kapnák.

*Evenként 800—1000 hizott sertést is produkálhatna a tervezett hizláló telep.*

A foglalkoztatott inségesek munkája praktikus felhasználható ilyenformán produktív célra.

*Közel százezer pengő értékét lehetne így termelni, néhány hónap alatt, úgyszólván semmiből*

elenyésző befektetéssel. A hizlalásra befogott sertések felügyeletét, s vész elleni oltását stb. bizonyára a szociális célra tekintettel

*díjmentesen vállalnák a városi állatorvosok.*

*Az inségakció tehát rendelkezhetne évenként 800—1000 hizott sertéssel.*

A sertések loletését és feldolgozását szintén az inségakció keretében

*megfelelő szakképzett inségmunkásokkal lehetne elvégeztetni.*

A sertéstermékek nem kerülnének közforgalomba, nem értékesítené a város,

*nehogy a hentesiparnak konkurenciát csináljon és az árat a priváttermelők rovására rontsa.*

Távrolról sem. Ellenben a nyert nagymennyiségű sertéstermeléket, zsírt, húst, kolbaszt és a többit

*az inségeseknek adná ki a város, illetve egy részével a népkonyhákot látná el.*

Kettős célt lehetne így elérni.

*Jobb ellátást tudna biztosítani a város az ellátatlanok részére, másrészt az inségakció költségei jelentősen csökkenének.*

Végeredményében ilyenformán az adózópolgárság terhei kevesednének és Debrecen példát mutathatna más vidéki városoknak az inségesek ellátása terén.

Azi hisszük, hogy a felvetett terv megértésre talál és végre új utakon is keresni fogják az arra illetékesek az inségprobléma megoldását, amely probléma — sajnos — még sokáig napirenden marad a mai válságos időkben.



## TIMOSA

## A Magyar Komédia Kamaraszínház reprize.

Vitéz Bánky Róbert »Magyar Komédia Kamaraszínház« csütörtöki előadásán felújította múlt évi debreceni szezonjának nagyszerű darabját, a Timosát. A Komédia Kamaraszínház kitűnő együttese olyan értékes erőkből áll, hogy minden előadásuk a legna-

## BRÓDY ISTVÁN színháza

1935 július 27. szombattól kezdve minden este fél 9 órakor

## A nagyváradi előadások

a nagyváradi Vigadóban, a hideg me-  
rencé mellett, rossz idő esetén az  
Arany Bika Bocskay termében.

Fellépnek:

**Fellegi Teri**  
a new-yorki magyar színház primadonnája  
**Tóth Böske**  
a Magyar Színház művésznője  
**Páris Erzsébet**  
a Vígyszínház tagja  
**Rácz Vili**  
a Városi Színház új énekesnője  
**László Miklós**  
a Vígyszínház művésze  
**Dezsi Andor**  
a Király Színház tagja  
**Szendy Lejos**  
zongoraművész, világhírű zongora-numerista  
**Bródy István** konterál.  
Asztalfoglalás, telefon 16—11.  
Belépőjegy személynként 1 pengő.

gyobb érdeklődést érdemelne meg.

A Timosa szereplői ezúttal is megismételték múlt évi bravuros játékukat. Vitéz Bánky Róbert, Orbán Viola, Zemplény Zoltán, Serfőzy Ilona megismételték a premierről ismert ragyogó alakításukat. Az új tagok közül Mágori Mária finom, szívvel tele játéka nagyon tetszett. Jákó Pál átélő intelligenciája, rokonszenves tehetsége ezt a szerepet is értékes színekkel töltötte meg. Sorr Jenő Vaszily alakját eredetien formálta. Külön kell megemlékeznünk Szántó Ernő már tavalyról emlékezetes Chajmijéről. Ez a kitűnő fiatal színész olyan gazdag humorral, annyi eredetiséggel formált figurát állított színpadra, hogy a közönség tapsa minden jeleneténél felelt. Bánky Elemér ezúttal Timosa szerepében csillogtatta széles skálájú tehetségét.

A rendezés jól pergő, kifogástalan volt. A színházat zsufolásig megtöltő közönség a felvonások után vasfüggöny elé tapsolta a kitűnő szereplőket.

(parvus.)

## SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Ma este fél 9 órakor irodalmi est a »Magyar Komédia Kamaraszínházban«. Színpadra kerül Ibsen Henriknek, a világhírű drámaírónak egyik legérdekesebb és legkiválóbb darabja, a Hedda Gabler. Cím szerepet Mágori Mária játssza a tőle megszokott művészetével. A többi szerepeket Orbán Viola, Serfőzy Ilona, vitéz Bánky Róbert, Zemplényi Zoltán, Sorr Jenő játsszák.

Szombat este Fodor László világ híri vígjátéka, a Dr. Szabó Juci kerül bemutatásra.

x Hőség ellen biztosan véd egy tropikát ruha, olcsó, elegáns, Tóth Gábornál, Royal-épület.

## Egy volt debreceni színésznő sikerei Jáva szigetén és Kinában

Egyik koncertje után virágokkal megrakott Ford autót kapott ajándékba. — A primadonna hugát egy rádza vette el feleségül. —

Pár évvel ezelőtt a Csokonai-színház utószezonjában játszott Debrecenben Csorba Klári. A szőke színésznő főleg ügyes, grációzus tárcáival aratott nagy sikert. A színésznő aztán Budapestre ment. A Hullámfürdőben meglátta őt egy amerikai impresszárió és tízperces tárgyalás után aláíratott vele egy szerződést, mely Jáva-szigetért szól. A primadonna hugával indult a nagy útra. Jáva-szigetén színház nem lévén, koncerttermek dobogóján magyar dalok éneklésével nagy sikert aratott. Sikerére jellemző, hogy egyik koncertjén egy virágcsokorral megrakott Ford autót kapott ajándékba. Nevét az ottani lapok vezetőhelyen közölték, sőt nem egy lap vezércikkben emlékezett meg a szépséges énekesnőről és távolfekvő hazájáról. Szoeraabaiban egyszer egy igen előkelő társaságban volt a két magyar leány. Jávában a feleségülkérés nem tart soká: éjjelkor a vendéglátó rádza bejelentette, hogy másnap feleségül veszi a primadonna — hugát,

Csorba Sári. Ekkor Csorba Klára egyedül folytatta világméretű útját. Körüljárta folyamán eljutott Kinába, ahol hozzá hasonló sikert kevés európai színésznő ért el. A szingapurai Hotel Manilla-ban tíz magyar dalt énekelt, oly nagy sikerrel, hogy hangversenyét a legelőkelőbb kínai klubban meg kellett ismételnie. Hongkongban a rádióban nemcsak magyarul énekelt, hanem magyarul beszélt is a kintélő magyarokhoz.

A művésznő így nyilatkozott sikeréről:

— Nincs ebben semmi különös — mondja —, itthon minden vágyam az volt, hogy egy nagy operétben játszhassem, de nem sikerült. Édesapám unszolására elhatároztam, hogy megpróbálom odakint. Véletlen folytán kész szerződésbe mehettem, mindenütt sikerem volt; mindenütt megszerettek. Látogatásomra jöttem haza, novemberben megyek Amerikába, valószínűleg Hollywoodban egy filmet is szerepelni fogok.

## Erdélyi magyarok drámai gyűlése Ermihályfalván

Szatmár, augusztus 1. Jósika János báró erdélyi magyarpárti képviselő Ermihályfalván igen nagy érdeklődéssel fogadott beszámolót tartott, amelyre messze földről összegyűlekeztek a magyarok.

Beszéde során kijelentette, hogy a sikertelenségek már annyira el-

keserítették a magyar képviselőket, hogy egyik értekezletükön a legkomolyabban foglalkoztak az a gondlattal, hogy nem volna-e célszerűbb lemondani mandátumukról, mert a magyarellenes román aradattal szemben nem tudnak megfelelni kötelezettségüknek.

## A VÖRÖS CSILLAG LOVAGJAI

REGÉNY.

(55. folytatás).

30.

## HADITANÁCS.

Valdov autója a Rue des Canes sarkán várakozott a Bessarábiai mielőtt kocsijába szállt volna körülnézett, majd néhány szó utasítást adott sofőrjének. A kocsit lassan megindult útjára s mintha csak sétatkozikázás volna utasának célja, kényelmes tempóban igyekezett a Mont Parnassera.

Amikor az autót megérkezett bérell palotájára, Valdov kiszállt kocsijából s gyalogsétára indult. Befordult a Saint Michael-körútra s egészen a Szajnaig ment le gyalogszerrel. Itt magához intett egy bérautót.

— A Place de la Républiquera. Gyorsan! — szólta a sofőrnek.

A Place Justicial hátrafordult s a kis ablakon át látta, hogy az a kocsis, amely a nyomába indult, követte. Hangosan fölnevetett. Már napok óta a legfőbb szórakozása volt ez a kötődő játékok üldözése.

— Trubeckoj herceg igazán derekasan végzi munkáját. — állapította meg magában elismerően.

Tehát állandóan megfigyelés alatt tartják. Tudta ezt már az első perctől, hiszen maga rendezte mindent úgy, hogy életmódja feltűnést keltsen, hogy bizonyos körök gyanút fogjanak, titokzatos üzemekkel vádolják, a valóságot azonban meg se közelítsék. Sok dolgot kellett úgy rendeznie, hogy minderről egy időben szerezzen pontos tudomást a Rue des Cames és a szovjet kémszervezete. Mind a két oldalon gyanút és bizalmatlanságot kellett ébresztenie, hogy céljához közelebb jus-

Irta: dr VÉCSEY ZOLTÁN.

son.

Azokat az útjait, amikről nem volt szabad senkinek sem tudomást szereznie, nem is tudta meg senki.

A Place de la République-ral gyalogszerrel fordult a Rue de Bellevillere s ott egy egyszerű polgári étterembe lépett, ahol már ismerték, mert igen nagy reverenciával fogadták.

Az étterem négy nagy tükörablaka nyílt az utcára. A második ablaknál foglalt helyet s az ételapát végigbongészve, megfontoltan, igazi inyenc módjára állította össze ebédjét.

Az aperitifet poharat magasra emelve az ablak felé tartotta s szeméit összehúzáva gyönyörködött az ital csillogásában.

Odakinn a lámpaoszlophoz egy jászszos külsejű férfi dől s látszólag nagy buzgalommal mélyedt el egy boulevard lap tanulmányozásában.

Az előétel elfogyasztása után Valdov felkelt helyéről s néhány pillanatra elhagyta az étkezéshelyiséget. A jász rögtön zsebre vágta utasját és feszülten figyelt. Amikor Valdov visszatért, a megfigyelő megnyugodva helyezkedett előbbi pózába.

A Bessarábiai tovább folytatta ebédjét, majd kifizette számláját, otthagya az éttermet és visszafelé indult gyalogsan a Place de la République irányában.

Alig haladt 20—30 lépést, a jász utána iramodott Valdov a Place de la Républiquen bérautót fogadott s a Boulevard Voltaireon fordult be. Trubeckoj embere mindenütt a sarkában.

Alig hagyta el Valdov és üldözője a Rue de la Belleville, amikor annak s háznak a kapujából, amelyben az ét-

terem volt, ugyancsak Valdov alakja lépett az utcára.

Trubeckoj herceg embere dehogy is sejtette, hogy az a Valdov, akit ő üldöz, csupán tökéletes maszk, gazdájának alteregója, aki itt lakik a Rue de Bellevillen, annak a bérháznak a második emeletén, amelyben a kellemes kis polgári étterem van s az a feladata, hogy gazdáját néhány órára tehermentesítse üldözőinek megfigyelése alól.

Az igazi Valdov pedig nyugodtan megy a legközelebbi bérautó állomásra, nem kell tartania attól, hogy útját felfedezik.

Közben mosolyogva gondol arra, hogy milyen jó dolga van a helyettesének, aki a Place de la Nation egyik kávéházába siet, ahol Valdovnak egy nagyon helyes varietéművésznővel van randevuja.

Autója könnyen siklik a Rue de Bolívaron, majd a Rue La Fayette-n siet végig a Gard du Nordhoz.

Valdov éppen idejében érkezett a pályaudvarra, vonatja indulóban volt.

Félóra múlva Saint Denis egyik háromemeletes bérháza előtt állott. Erősen alkonyodni kezdett, de azért elég messzire látott el és megállapíthatta, hogy nincs semmi baj. Nincs senki gyanus egyén a közelben.

A második emelet egyik lakása előtt állott meg. A lakás ajtajára kiszögezte ez a név állott: Madame Cartiffe. Valdov megnyomta a villanycsengő gombját.

Kisvártatva az ajtón tenyéryei nyílás járult fel és halk női hang szól ki.

— Ki az? Mit akar?

Valdov suttogva adta meg a feleletet: — Praszakája.

Az ajtó felárult és Valdov belépett egy tágas előszobába, amelyre már ráfeküdt a homály úgy, hogy tapogatózva érte el a fogást, amelyre ráakasztotta bundáját és csukmáját.

A lakás kispolgári igényeknek készült, két szobájú volt az előszobán kívül, Valdov az előszobából balra nyíló

helyiség ajtaján kopogtatás nélkül benyitott.

A homályos szoba mélyéből női alak konturjai látták kibontakozni. Üdvözlő szavaira halk »jóesté« volt a válasz. A lámpát felcsavarták s a százas égő ragyogó fényárja pazar bőséggel vonta be az izléses bútorokat, egy finomérzésű nő kellemes kicsiny otthonát.

Valdov a gyönyörű termetű, elragadó szépségű hölgy elé lépett s amikor meghajlására a nő feléje nyújtotta jobbját, tiszteletteljes kezesókkal köszöntötte.

— Foglaljon helyet és mondjon el mindent a lehető legrészletesebben.

Valdov a nővel szemben foglalt helyet a bársonnyal bevont garnitúra egyik csinos kis ülökéjén és beszámolt Retyepov tábornoknál tett látogatásáról.

A nő figyelmesen hallgatta végig az előadást és egyetlen közbevetett kérdéssel sem zavarta azt.

Amikor Valdov a végére ért, a nő megszólalt:

— Feladatának egyik részét tehát sikerrel oldotta meg. Összekötést tudott teremteni Retyepov tábornokkal. Sikerült őt bizonyos mértékben félre is vezetnie, a tábornok most igazán nem tudja önről, hogy mit gondoljon. Bolseviki ügynök ön, vagy pedig tényleg valami titokzatos céljai vannak? A család persze egészen naiv, de én mégis úgy vélem, hogy végig fogjuk csinálni az egész komédiát. Ön bekapja a horgot, az okmányt megkerítjük minden áron. Majd eljuttatjuk Moszkvába, illetékes helyre. Ez teljesen meg fogja zavarni Retyepovot s igazán nem fogja tudni hanyadán áll önnel. Most csak ügyesen kell megrendezni az okmány elrablását. Nem szabad lépre mennie. Ott majd valami lehetőséget nyújtanak önnek, de azt nem vesszük igénybe. Az okmányt tényleg erőszkos eszközökkel szerezzük meg. Azt hiszem Dimitrij jelentése nyomában itt lesz.

(Folytatjuk.)

## Levél a leánycserkész táborból

Édes jó Anyám! A nap már jó magasra emelkedett az ég peremén. S más-kor a leányokat alig tudtam a fekvő-helyükön tartani, hogy pihenjenek. Ma reggel, amint végig simít arcomon a felkelő nap sugara s szemlélem a tá-bort, mindenki alszik, az álmvilág bi-rodalmában jár. Csak néha hallok han-gos beszédet, "add ide a takaróm", — vagy adj egy kis helyet, mindjárt le-cesek a földre, amitől ugyan nem va-gyunk nagyon messze, mert a száma-zásunk egy kicsit emel feljebb.

Ennek a mély csendnek egyedüli ma-gyarázója pedig semmi más, mint egy nap a hegyek között. Szinte előre hal-lom, jaj, alig bírom magam. Bizony nem is csodálom, mert hegyre fel, hegyről le kell menni, mire a végcélhoz érünk. A leányok alföldi mohósággal vígan mentek felfelé, hát még a hegy-ről lefelé, alig tudom őket visszatartani a neki iramodástól, ami bizony gyakor-lott hegyen járót is próbára tesz. Nem sok idő alatt egy kapaszkodónál már elérjük a 700 métert, amitől nem messze van a csúcs, honnan a kilátás felejthetetlen. A szemek ragyogóbbak, a nótás ajak hangosabb, vidám kacagás töri meg az erdő csendjét, hova még a napsugár is néhol tud bejutni a lom-bok között. Gyönyörű, elragadóan szép a kilátás mindenfelé. A legkisebb a csapatban Erzsébet, nem tud kifejezést adni másképpen örömeinek, kitarja lelkét Isten előtt s felsóhajt: „Jaj, Istenem, de jó, hogy ide eljutottam.” Mel-lém húzódik, megfogom kezét s érzem szívének forró lüktetését. A másik a kis Margit, ragyogó számmal mondja: „Ne menjünk innen haza, olyan jó itt, jaj, csak édes jó anyám is itt lehetne.”

A szilvási ref. tanítóval, Váti Béla-nal, ki a vezetőnk volt, csendesen szemléljük a leányok elragadtatását. De meggyűlt egy kicsit velünk a baja, mert az útai rövidíteni akarta és egy meredekek helyen akart átjuttatni az út túlsó felére. A felfelé kapaszkodó leá-nyok gurultak visszafelé a jó puha selymes fűvön. Egymásután kellett fel-szednie őket, természetesen a leányok nevelve, vidáman igyekeztek, mikor biztosan érezték magukat, akkor han-gos s vidám nevetés kísérte a hegymá-szás nehézségét.

Az útnak most már lefelé vezetett, nemsokára eljutottunk a szomszéd falu uszodájához. Kipihenve az út fárada-lmait s nemsokára a hűs habok között vidáman játszottak s úszkáltak a leá-nyok. Fürdés után még egy rövid út és a régi templomnál voltunk, amit Béla király építtetett 1190 körül. Szilárd, erős fala még most is kifogástalan s várja a vágvagyó s imádkozó lelkeket. Itt elfogyasztottuk farkas étvágygal pillanatok alatt az uszonát s a friss forrás szolgált hűsítő itallal.

A nap lassan eltűnt a hegyek mögé, sugarai a hegycsúcsokat teszi valami csodálatosan széppé. Lassan jó az al-kony. A falu kis harangja csengett s kint a mezőkön az aratók egy pillanatra megálltak, hogy hálát adjanak a mindennapi kenyerért. Mi az ország-útra értünk, am: a falun keresztül ve-zetett s haladtunk tovább... haza...

A csillagok lassan előtűntek, olyan ragyogók mintha külön-külön fényesít-tették volna mindeniket. A tejút csodá-latos szépsége s a csillagok ezrei tűn-döklöttek a sötét éjszakában. Hangzott a nóta, amire könnyebb volt a menés. Egyik a másik után, talán a legalkal-masabb volt mégis ez, amit nagyon sokszor daloltak: „Országúton hosszú a jegenyesor, hosszú a jegenyesor ha-zúig, Cserkészlába százszor is elfárad, de százszor is elfárad a táborig.”

Szilvásvárad, 1935 július 27.  
Kovács Julia  
tanítónő, táborvezető.

**Bécautó** kényelmes, két üléses, üzem-biztos, csukott vagy nyitott, megrendelhető bármikor bár-hová legolcsóbban. Piac-u. 60. Telefon 13-32

## A debreceni borbély- és fodrászszak-oszlály többsége viharos ülésen az általános vasárnapi munkaszünet mellett döntött

A külsőségi borbélyok a régi rend szerit kívánták fenntartani. — Három szavazattöbbséggel győzött a teljes munkaszünet pártja.

Debrecenben a borbély- és fod-rásziparban eddig az volt a hely-zet, hogy a kötelező munkaszünet vasárnap déltől hétfő délig tar-tott. Az érdekeltek körében leg-utóbb mozgalom indult meg, hogy Budapest, Miskolc és más váro-sok példájára a vasárnapot egész munkaszüneti napnak nyilvánít-sák. A vasárnapi munkaszünet ily módon egész nap tartana és a munka hétfőn reggel kezdődne.

E kétségkívül fontos ügyben csütörtök estére az Ipartestület dísztermében a borbély, férfifod-rász, nőifodrász és kozmetikus szakosztály viharos ülést tartott, mely iránt az érdekeltek körében igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. Az ülésen a Kereskedelmi és Iparkamara képviselőjében dr. Harsányi Imre ügyvezető titkár jelent meg, míg az Ipartestületet Jándi Ferenc jegyző képviselte.

Az ülést Nagy Gábor szakosztá-lyi elnök nyitotta meg, aki üdvö-zölte a megjelenteket, majd beje-lentette, hogy a szakosztálynak 228 tagja van, amelyből 100 tag van jelen, tehát az ülés határozat-képes. A továbbiakban elmondot-ta, hogy a polgármester nyilatko-zattételre szólította fel a szakosztá-lyt a teljes vasárnapi munka-szünet kérdésében. Ennek az érte-keztetnek kell döntenie, hogy az ed-digi rendszert tartás-e fenn vagy vezessék be a teljes vasárnapi munkaszünetet. A többség dönté-se mindenkire kötelező.

Ezután megkezdődött a vita. Elsőnek Darabán János szólalt fel, aki a külsőségi borbélyokra sérelmesnek tartja a teljes vasár-napi munkaszünetet.

Dudás János felszólalásában rá-mutatott arra, hogy már évtize-dek óta küzd a vasárnapi teljes munkaszünet mellett. Örvend, hogy a helyettes polgármesteren keresztül ez az ügy idejött. Hiszi, hogy el fog jönni a megbecsülen-dő vasárnapi munkaszünet. Kifo-gásolta, hogy a borbélyiparosok közül sokan titokban táskáznak. Kéri a tagokat, hogy szavazzanak a teljes vasárnapi munkaszünet mellett.

Hasonló értelemben beszélt Lusztig Márton, aki rámutatott arra, hogy ez az iparág valamikor viruló volt s most, amikor a meg-élhetős ötszörösen megrágtult, a borbélyiparos bevétele teljesen le-apadt. A teljes vasárnapi munka-szünetet sürgeti.

Törzsök József hangsúlyozta, hogy a teljes vasárnapi munka-szünet becsületbeli ügy is. Nem kell ettől félni. Reméli, hogy el-jön az az idő, amikor a táskázók sarokba hajítják a táskát. Szük-ség van a vasárnapi szünetre, hogy a borbélyok is — legalább egy nap — élvezhessék a családi életet s beszélhessenek gyerme-keikkel.

Nagy Gábor elnök ezután a szen-vedélyes közbeszólásokkal tarki-tott vitát lezárta.

Dr. Harsányi Imre ügyvezető titkár rámutatott arra, hogy ez a kérdés már régóta foglalkoztatja a dolgozók nagy társadalmát. Az ügyet nem szabad tisztán gazda-sági szempontból nézni. A munka-szünet egész napi kiterjesztése benne van a közvéleményben s az érvek tömegét lehet felhozni mel-lette. Gondolni kell arra is, hogy az alkalmazottak nagy csoportja

a teljes munkaszünet mellett áll. Jándi Ferenc jegyző ismerteti az ügy előzményét. Az Ipartestü-let sem pro, sem kontra nem nyi-

latkozik erről a kérdéssel, mely az egész ügyet a legtárgyilago-sabban fogják az illetékes helyre felterjeszteni.

Ezután az elnök titkos szava-zást rendelt el, melynek eredmé-nyét 10 órakor hirdette ki.

Leadatott 100 szavazat, melyből érvénytelen volt 3 szavazat. A tel-jes vasárnapi munkaszünet mel-lett szavazott 50, ellene 47, tehát 3 szavazattöbbséggel a teljes mun-kaszünet pártja győzött.

Ezután a tárgyszorozaton levő kisebb jelentőségű ügyeket tar-gyalták le.

## Megakartak verni egy gyászoló özvegyet a férje temetésén

A rendőrségtől kért védelmet az öngyilkossá lett Törő Ferenc özvegye. — Titokzatos dolgokról beszélnek az öngyilkossággal kapcsolatban.

Beszámolt a »Debrecen« arról a megdöbbentő öngyilkosságról, mely két nappal ezelőt történt Debrecenben. Törő Ferenc 38 éves malomi főgépész nikotint ivott és olyan nagy mennyi-ségben, hogy azonnal meghalt. Az öngyilkosság ügyében nyomozó hatóság előtti vallomásokból kibontakozott egy megrázó családi tragédia.

*egy szorgalmas, tehetséges ember-nek vergődése rosszul sikerült házassága miatt.*

Törő Ferenc nagyon szerette feleségét, de úgy fordult a sorsuk, hogy a férj kénytelen volt megszünetelni az együtt-élést és ügyvédjével arról tárgyalt, hogy beadja a válóper felesége ellen.

A főgépész, akinek tiszteséges, biz-tos jövedelme volt, mindent elkövetett, hogy a békés családi élet megmarad-jon, de rajta kívül álló okok miatt — mint a családi tagjai vallomásukban előadták — szándékát nem sikerült valóra váltani. A szerelmes férj egyedül maradt és a felesége külön lakott. Na-gyon bántódott, de attól a tervétől, hogy a válóper indít, nem tárgyalt, mert belátta, hogy nincs más válasza.

*Öngyilkosságról nem beszélt és testvére, akivel ügyszólván mindig együtt volt, sem vette észre, hogy a halál gondolatával foglalkozik.*

Az öngyilkosság reggelén is, még öt óra előtt bement a malomba, megindította a gépeket, kiadta őrlésre a gabo-nát és levelet írt, intézkedett, megbe-szélte az alkalmazottakkal, hogy majd holnap mit fog csinálni. Tehát nem készült a halálra. Javában végezte ren-des munkáját, amikor üzenet jött, hogy menjen ki a malom elé az uccára, mert igen fontos ügyben akarnak vele be-szélni.

Törő Ferencet az üzenet és a talál-kozára való felkérés nagyon felizgatta, de nem ment ki az uccára, hanem be-ment a szobájába és az ott talált nyers nikotinból megivott egy csészével. Törő Ferenc környezetének véleménye szerint

*az öngyilkosság szorosan összefügg azokkal az eseményekkel, melyek a feleségétől való különállással kapcsolatosak. Titokzatos dolgok-ról beszélnek a Galamb uca kör-nyékén. Azt mesélik, hogy a főgépész után megfigyelő járt és nem tudott sehová menni, hogy a nyo-mába ne jártak volna.*

Ezt a megfigyelést észrevette és nagyon idegesítette. Megfogadta azt is, hogy a feleségével nem beszél többé, de az asz-szony mégis módját ejtette, hogy az uccán beszélhessen vele. Ez a beszél-getés nyugtalanította legjobban, ügylát-szik, félt attól, hogy eltökélt szándékát

nem tudja megvalósítani, legyőzi a fe-lesége iránt érzett szerelme és nem lesz a válóperből semmi.

A lelki küzdelem teljesen megza-varta és így menekült a halálba Törő Ferenc, akinek tragédiája nagy részvétet keltett.

A temetése csütörtökön délután volt a Köztemető ravatalozójából. Nagy tö-meg vett részt a temetésen a rokono-kon kívül is és zokogva hallgatták a lelkész gyászbeszédét, melyben az el-hunyt, sokat szenvedett férfi életéről beszélt. A gyászfátyolos özvegy is ott volt a koporsónál és a gyászszertartás után megindult a tömeggel, hogy utolsó útjára kísérje férjét, aki őt olyan na-gyon halálisan szerette.

A sírtól távozó tömegben megindult a szóbeszéd az öngyilkosságról és an-nak okairól. Hangok hallatszóttak, melyek az özvegy ellen irányultak és há-marosan odáig fajult — ellenséges in-dulat, hogy

*az özvegynek sietnie kellett, mert tartania kellett attól, hogy inzultál-ják férje sírhalmá közelében.*

Az özvegyet annyira meglepte, meg-riasztotta az ellene megnyilvánuló fe-nyegető magatartás, hogy

*a rendőrségre sietett eggyenesen a temetőből és védelmet kért. Kérte, hogy állapítsák meg, kik beszéltek ellene és kik akarták őt megverni.*

A rendőrség több kihallgatást is tar-tott már az ügyben. A család, különö-sen az elhunyt főgépész családjának több tagját kérdezték meg, de még nem zárult le a nyomozás a megriadt öz-vegy által tett jelentés ügyében.

Az erélyes kutatás nagyon érdekes és megdöbbentő részleteket hozhat még nyilvánosságra ebben az ügyben.

A rendőrségen egyelőre az özvegy által tett rágalmozásért és életveszélyes fenyegetési ügyben kezdődtek meg a kihallgatások.

### MAVAUT AUTÓBUSZJÁRAT HAJDUSZÓBOSZLÓRA

A Mávaut az eddigi rövid idő alatt népszerűségnek örvendő kis-újszállási és hortobágyi járatain kívül egy új járatot állított be Haj-duszoboszlóra. A nagy autóbusz kocsik a Bika szálló elől indulnak, délután 3 órakor Hajduszoboszló-ra és onnan vissza fél 7 órakor Debrecenbe. A kitünően rugózott kocsik a legnagyobb biztonságot és kényelmet nyújtják az utazó-közönségnek.

x Pattanás, miltesser ellen „AREE-LOSZ” arcféhfűrtő vegyen Takács il-latszertárból, Csapó uca 98.

# HIREK

Mindenben első  
a „Debreczen”

Kergeti az őszi szél

*Kergeti az őszi szél a  
Földre hulló levelet,  
Isten tudja, hogy mióta  
Nem beszéltem teveled.  
Amíg viszi az őszi szél  
A fák sárgult levelét,  
Sóhajjt küldök, fájó sóhajjt  
Őszi széllel tefeléd.*

*Kergessed csak őszi szellő  
A remegő levelet,  
Jobb a szívnek tavasz után,  
Hogyha mindent elfeled...  
Szélsodorta falevelek  
Bár én is elmehetnék...  
Csak még egyszer utóljára  
Beszélhetnék veled még.*

Dr. Boros Jenő.

## EGY DEBRECENI MŰVÉSZNŐ MAGYAR ESTÉT RENDEZ A NIZZAI RÁDIÓBAN

A külföldi rádiók előszeretettel propagálják műsorukban a magyar dalokat s mindenkor szívesen veszik, ha magyar énekesnőket megnyerhetnek ilyen műsor előadására. Mint értesülünk most legközelebb f. hó 7-én este 8 órától 9 óráig a külföldön, főként Franciaországban ismert művésznő, a kiváló énekesnő Jai Powardné néhai Rimanóczy Béla sógornője, kit Debreczenben is sokan ismernek, magyar dalestét tart Nizzában.

A Jai les Paine-Cote D'ajour (Nizza) leadóállomás stúdiójában fog énekelni a művésznő, kinek műsorában főként magyar dalok szerepelnek és pedig: Késő ős van Kaesóh Pongráctól, Liliomszál-Liliomszál Dienztől, Piros rózsá, fehér rózsá Kuruc Jánostól, Meszse, a nagyverdó Lehártól, Volt nincs fene bánja és két francia dal.

Jai Poward úrasszonynak nem első szereplése ez már a francia rádió műsorában, a múlt évben is Párisban és Nizzában, Monte Carloban több ízben énekelt már a rádió társaság felkérésére s mindenkor általános és nagy tetszést aratott. Felhívjuk a rádiózók figyelmét a 7-én tartandó Nizzai magyar rádió estére.

— Vargha Elemér meghívta a New-york-i polgármestert. Megittuk, hogy amerikai magyarok érkeztek Debreczenbe. A külföldi magyarok világszövetsége által legutóbb rendezett pályamunka versenyének díjnyertesek ezek, akik sikeres dolgozatuk alapján meglatogathatták az ó-hazát. Ez alkalommal tisztelegtek dr. Vargha Elemér h. polgármesternél, aki meleg hangu köszönőlevevet intézett Piorello La Guardia new-yorki polgármesterhez a magyarok ügyének felkarolásáért. Közölte vele, hogy megkérte Vargha Irént tolmácsolja személyesen is a new-yorki polgármester előtt meleg üdvöletét. Dr. Vargha Elemér egyttal meghívta a new-yorki polgármestert, hogy látogasson el Debreczenbe. Nem lehetetlen, hogy Piorello La Guardia elfogadja a meghívást.

## Képek az „Asszony a vonaton” c. filmből



— A bűnügyi osztály vezetője szabadságon. Vitéz dr. Tóth Gyula rendőrkapitány, a debreceni rendőrség bűnügyi osztályának vezetője csütörtökön megkezdte szabadságát és szülői birtokára utazott. Szabadsága alatt Szabó Gyula rendőrkapitány vezeti a bűnügyi osztályt.

— Budapestre jön Starhemberg herceg. Bécsi jelentés szerint az ifjú Starhemberg herceg édesanyja, Fanny Starhemberg Zichy Edina grófnő meghívásra a közel jövőben Budapestre látogat el, hogy ott előadást tartson Fanny Starhemberg a hazaszerető női szervezeteinek vezető egyénisége, aki kijelentette, hogy örömmel látogat el Magyarországra, ahol rokonai is vannak. Így Lőrét Eszterházy Pálné és az egyik Hunyady grófné az unokatestvére.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uecai templomban. Péntek este szombat köszöntő ima 7 óra 10 perckor. Szombaton rebbel egyneked 8-kor. Délélt fél 11 órakor. Délután fél 6-kor. Szombat kimeneteli ima este 8 órakor.

A Kápolnás uecai templomban Szombat reggel fél 8-kor, délután 5 órakor, biblia magyarázat. Egyéb-ként mint a Deák Ferenc uecai templomban.

Hétköznapokon reggel fél 7 órakor. Vasárnap—kedd este fél 8 órakor.

Tisó beávi istentiszteletek idő-pontját a szerda reggeli lapokban fogja közzétenni az elnökség.

— Az Árpádtéri Egyházzás Leányköre augusztus 4-én részt vesz a debreceni leánykör Nagyeseren tartandó konferenciáján. Jelentkezési díj 20 fillér, térti jegy Kondorosig 52 fillér. Gyülekezés a nagy-állomáson fél 8 órakor, indulás 9 óra 10 perckor. Visszaindulás 21 óra 22 perckor. A konferencián való megjelenésre a leánykör tagjai minél nagyobb számban kérik az egyházzás vezetősége.

— Az Ipartestületbe tartozó mé-szárosiparosok szakosztálya folyó hó 3-án, szombaton este félnyolc órai kezdettel az Ipartestület tanácsstermében igen fontos ügyekben, mint pl. az állatok lemérése tárgyában ülést tart, amely ülésre a szakosztály tagjait ezúton hívja meg a szakosztály elnöksége.

Örömtessen, daráltasson —  
HUNGARIA-HENGERMALOMBAN.  
Vámcsere!

— Életbelépett a esendrendelet. Csütörtökre virradó éjszaka a fővárosban életbelépett a esendrendelet. Debreczenben nem igen volt nyoma a változásnak de a sofförök este 10 órától 12 óráig olyan tüllökhangversenyt rendeztek az uecákon, mintha búcsúztak volna. Ezt nevezték »dudabücsűnek«. A közönség vegyes érzelmekkel fogadta a esendrendelet életbelépetését s nem tudja, hogy mit higgyen róla. Voltak, akik azt mondták, hogyha már az autó kerekai alatt kell meg halni, jobb lenne, ha dudaszó mellett szállana fel lelkünk a mennyországba.

— Meghalt a börtönben Korzika betyárja, aki Napoleonnal tartott rokonságot. Korzika utolsó banditájának nevezték Alfrede Romanet ti, a rettegett korzikai betyárt aki Bonaparte Napoleonnal tartott rokonságot, mert szerinte az ő családja Alfonz Romanettitől származik, az pedig Napoleon nagybátyja volt. Romanetti Alfrede élete tele volt romantikával. Ellentétben a vérszomjas Spadával, ő nem szeretett vért ontani, 1929-ben, azonban még is kényszerül erre. Lelőtt egy esendört, aki el akarta őt fogni. Emiatt egész esendör ezredet mozgósítottak ellene, mikor végre elfogták, halálra ítélték, de később ezt az ítéletet életfogytiglani fegyházra változták őt. Most aztán régi szívbaja kúpjult és a rettegett embert megölte.

— Egy pengő negyven filléres zsebtolvajlásért a debreceni tábla egy évre ítélte egy notórius tolvajt. Mitleider Laszlo állásnélküli cipész-tanuló 1935. május 1-én a miskolci vásáresarnokban zsebaereszkedett Kovács Imréne sajkokeresztúri asszonnyal s közben annak zsebéből kilopta a pénz-tárcáját, melyben egy pengő és 40 fillér volt. A törvényszék Mitleidert lopásért egyévi börtönmre ítélte, miután már több ízben volt büntetve. Fellegbezés folytán szerdán került az ügy a debreceni táblán dr. Várady Sándor tanácselbök büntetőtanácsa elé, amely az íratok ismer-tetés után az elsőfokú bíróság ítéletét helybenhagyta.

Két bécautó, megbízható új ké-nyelmes, utazás előtt „Szikrai” bécautó, hívja TELEFON 12-76

— Lloyd George titkárát szabadon engedték a kínai banditák. Jones angol újságíró, Lloyd George titkárát, akit Közép-Kínában banditák raboltak el, szabadon boesajtották, mert a japánok fegyveres csapatokat akartak indítani a ki-szabadítására.

— Három gyermek hulláját halászták ki a Dunából. A dunai Szunyogsziget mellett a halászok csütörtökön két 12—13 éves fiú holttestét halászták ki. Az újpesti hídnál pedig egy 11 éves fiú holt-testét húzták ki a vízből. A gyer-mekeken furdőtrikó van. Valószí-nűleg, hogy furdés közben kerültek örvénybe.

— Turistaság. Magyar Turista Egyesület Debrecen-i osztálya kedvező idő esetén folyó hó 5-én vasár nap egész napos kirándulást rendez a monostori erdőbe. Indulás reggel 9 órakor a nagyerdei víztoronytól. Pallagon keresztül gyalog kb. 2 óra, visszaérkezés este, esetleg visszafelé lehet jönni Pallagról villamossal. Étkezés hátszákából. A kirándulásra a tagok figyelmét ezuton is felhívjuk. Vendégeket szívesen látunk. Elnökség.

— Orvosi hír. Dr Szerdahelyi (Richter) László belgyógyász rendelőjét áthelyezte Bika Bórház, József kir. herceg u. 3. sz. félemlét 5. alá.

— KIE kirándulás vasárnap, aug. 4-én a Nagyerdőn a Klinika melletti tisztáson. Ludulás reggel fél 8 órakor a Viztoronytól. Dél előtt erdei stentisztelet, este tábor-tűz, egész nap játék és szórakozás. A KIE tagjait és pártfogóit szeretettel hívjuk és várjuk.

— Felhívás. Felkérjük a Tiszántúli Diplomások és Erőtszerezettek Szövetségének tagjait, hogy aug. hó 3-án, szombaton este 7 órakor Piac u. 77. alatt megjelenni szíveskedjenek. Intézőbizottság.

— Felkérem a debreceni Ügyvédi Kamara kebelébe tartozó ügyvédjelölteket, hogy az ügyvédi rendtartásnak az ügyvédjelöltekre vonatkozó részének megvitatása végett saját érdekükben folyó hó 2-án, pénteken este 6 órakor az Ügyvédi Kamarában megjelenni szíveskedjenek. Dr Zsögöd Andor.

— Önálló indítvány a csendreletről. Pataky József törvényhatósági bizottsági tag a megjelent csendreletről kapcsolatban szatirikus és tréfás hangú önálló indítványt nyújtott be. A csendreletről hátrányait mutatja ki és azt javasolja, hogy írjon fel a közgyűlés a belügyminiszterhez, kérve a rendeletnek a vidéki viszonylatban való megváltoztatását. Végveszély esetében engedékenység meg a kúrthasználat. Tiltás el a motorkerékpárok hangtompítójával üzött visszaéléseket, a brutálisan dübörgő járművek éjszakai közlekedését. Az önálló indítványt a legközelebbi repdes közgyűlés tárgyalja.

### Tartós ondulást készítsen Batánál! Csapó u. 4.

— A MEFHOSz és a leányosport nagy fagyaldélutánja. — Augusztus hó hatodikán, délután 6 órai kezdettel rendezi meg a MEFHOSz és leányosport második nagy fagyaldélutánját a „Nagy-erdei vígadóban”, melyet ez alkalommal, hogy a város közönséget is a Nyári Egyetem hallgatóit egymáshoz közelebb hozva, a városunkba érkezett idegek, illetve a Nyári Egyetem hallgatói tiszteletére rendez. A fagyaldélután már nagy érdeklődés előzi meg, a legújabb rendezőség fűzözik a fagyaldélután sikere érdekében. A rendezőség legfőbb gondja mégsem a kedély rovására menő forma és fényűzés keresésére, hanem egy kedves, családias jellegű és fesztelten hangulatú estély megrendezésére irányul. Az ifjúság meghívásáról is gondoskodás történt. Azok, akik asztalt olajtanak, jelentésként hétfőn délelőtt 12 óráig a MEFHOSz rendezőbizottságánál. Fagyaldéjegy ára. 80 fillér, diákjegy 40 fillér.

— Egy nyolcgérmekes apa segélykérése. Toronyi Sándor napszámos, a legnagyobb nyomorban él feleségével s nyolc gyermekével a Nyulási barakkban. Nem tud munkát kapni, mert a sok nélkülözés miatt ő sínes valami jó erében, a felesége pedig már régebbi idő óta súlyos beteg. A gyerekek nem élnek, csak vegetálnak, mivel nincs mit enni. Bármilyen csekély adományt is szívesen vesz a nyomorgó család. Az adományokat Toronyi Sándor napszámos címére kéri elküldeni a Nyulási barakkba.

— A törökök rendőrnöket alkalmaznak. Isztambuli jelentés szerint a török rendőrségnél nőket is alkalmaznak s már tizenötöt nőt vettek fel, akik az erkölcsrendészeti és a nők védelmét szolgáló osztályon dolgoznak.

## Rémletli rejtélyek az Apafai erdőben talált „gyermek-lábszárcsont” körül

Mit találtak a galyatszedő gyermekek? — Mikor a kutyák széthordták a csalétkül kitétt lóhullát.

A múlt délután Dien Erzsébet 15 éves Sámsoni uti leány kiment öccsével, Dien László 12 éves fiával az Apafai erdőbe egy kis galyat szedni. A Nagy-nyiladék környékén egy bokorból kellemetlen szag áradt feléjük s amint odamentek, egy fehéresontot találtak. A 10—65 cm. hosszú csont egyik végét a kutyák lerághatták, mert fogak nyoma látszott rajta. Dien Erzsébet, amikor visszatért, elmondotta Szilasi Imre polgári ruhás rendőrnek, hogy egy gyermek alsó- és felső lábszárcsontját látta az erdőben. Szilasi mindjárt ki is ment a Nagy-nyiladékhoz, de ott már nem találta meg a csontot. A lány bejelentéséről telefonon értesítette a csendőrsöt, amely megindította a nyomozást. Tudni akarták, hogy mi igaz a gyermek-lábszárcsont „regénye” körül.

Allítólag Arany Jánosné Sámsoni uti lakos is hallott egy em-

beről, aki szintén látta a gyermekcsontot a az erdőben. Mikor az asszonyt megkérdezték, bővebbet nem tudott mondani.

A csendőrség több embert hallgatott ki, míg végre sikerült a rejtélyt megoldani. Kiderült, hogy Ambrus István vadór a tavasszal egy ló hulláját függesztette ki a fára „Mérgezett hus” felirással. A ló hulláját csalétkül tette ki, hogy a ragadozó vadakat és a kóbor kutyákat lelőhesse. Ezt a kimúlt lovat hordták szét a kóbor kutyák és az a lábszárcsont, amelyet Dien Erzsébet gyermeklábszárnak gondolt, a döglött lóé volt.

A gyermeklábszárcsont rejtélye illymódon megoldást nyert s az egész rémség megszűnt létezni. — Miután a csendőrség a nyomozást befejezte, annak megnyugtató eredményéről jelentést tett a debreceni kir. ügyészségnek.

X Szilágyi Lajos üzletét a kistéplombazárba helyezte át és kötött-rőfös és rövidárúval bővíttve, olesó áruházzá szervezte.

— Elsúlyedt egy orosz tengeralattjáró. A finn öbölben egy orosz tengeralattjáró elsúlyedt, 55 fonyi legénységével, mert egy hadihajó nekiütődött. Az elsúlyedt tengeralattjáró kiemelése munkálatai megkezdődtek.

— Megfojtotta, mert nem szerte. Vass János neszményi gazdálkodó, aki 35 éves, beleszeretett Magyar Lidia 16 éves cselédebe, de a kis cseléd nem viszonzta a gazda udvarlását. Vass János szerelmi dühében elvágta a leány nyakát, majd megfojtotta. A gyilkos letartóztatták.

— Bizonytalan a pesti színházak megnyitása az építésztrájk miatt. A napok óta tartó építőipari sztrájkot úgyszólván valamennyi színház megérezte, mert a tatarozási munkálatokat nem fejezik be és így az a veszély fenyegeti a színházakat, hogy nem tudják a kapukat idejében kinyitni a közönségnek.

— Megér-e harmincezer pengő, egy amputált kar. Klein Armand, budapesti volt textilképviselő, egy évvel ezelőtt megsértette az újat. Az egyik kórházban tíz léten keresztül kezelték, de a seb nem gyógyult meg. Ekkor egy másik kórházba ment, ahol az orvos azt tanácsolta, hogy haladéktalanul amputáltassa a hüvelykujja felső izét Klein szerint a fertőzés ekkor már nagymérvű volt, hogy ez nem segít rajta. Végül is kénytelen volt a balkarját csaknem tőből leoperáltatni. Közben elvesztette az állását és most az őt kezelő három orvos ellen harmincezer pengő erejéig kártérítést indított. — Az orvosok szerint ők semmi gondatlanságot nem követtek el és kéri a kereset elutasítását. A budapesti törvényszék már tartott egy fő tárgyalást ebben az ügyben, de itéltre majd csak a jövő hónapban kerül sor.

— Beesapták Kóbor Janesit. Az ismert énekes bohócot. Sátoraljúj helyen. Csákó József és Nemesik Béla munkanélküliek beesapták. Azt mesélték, hogy olesó ruhát szaroznak a határról és elszedték a bohóc pénzét. A csalókat a bíróság egy-cy hónapi fogházra ítélte.

### Két éve . . .

Két éve már, hogy itt hagytál Imádságos könyvem,  
Két éve már, hogy miattad elapadt a könnyem.

Két éve már, hogy ödöngök földre szegett fejjel s könnyes szemmel gondolok Rá,  
ki két éve ment el.

Két esztendőt takart már el a feledés fátyla.  
Két éve már, hogy a szívem e vad táncot járja.

Két éve, hogy porba hullva kérlek Uram Téged,  
szánjál meg és ne osszál ki nekem több két évet

Molnárné Békés Gizella.

— Házasság. Varga Dagmár és Mátray József okl. gyógyszerész. házasságot kötöttek.

— Megmentik a dunai halakat a fertőzéstől. Régi panasz, hogy a Duna mentén elterülő 17 upesti gyárból lefolyó víz megfertőzi a folyó vizét s veszélyezteti a Duna halállományát. Előbb békés úton akartak kiegyezni a vállalatokkal, majd pert indított az upesti érdekeltek gyarak ellen a hal élettani intézet. Most az ügyben érdekes fordulat történt. A belügyminiszter kötelezte Újpest városát, hogy építse nek szennyvízátelmező és fögyűjtő csatornát. Mikor a város közölte, hogy ez a munka több mint 1 millió pengőbe kerül és Újpestnek nincs pénze, a minisztérium érintkezésbe lépett az OTI vezérigazgatójával, aki kijelentette, hogy a szükséges 1 millió pengőt rendelkezésére bocsátja. A kölcsönt felerészben Újpest, felerészben pedig az érdekeltek 17 gyárvállalat fogja visszafizetni.

— Régi afrikai város maradványait találták meg. A Del Grande őrnagy vezetése alatt álló olasz kutató expedíció megtalálta Tanganyikában Engaruka mellett egy régi afrikai város maradványait. Mintegy négyezer közházat találtak, amelyek többnyire több helyiségből állanak. A város maga lépcsőzetes erődítéshez hasonló. A közeli völgyben nagy kőszirt találtak, azonban csupán egyetlen sir tartalmazott emberi csontvázat.

— Hagyatéki tárgyalás után az uccán lelőtte sógorát. Munk László tiszapolgári földbirtokos és sógora, Dévényi Sándor műszerész régi haragos viszonyban voltak egymással. Kedden délután Tiszapolgáron egy hagyatéki tárgyaláson voltak, amelyen a két sógor között kiobbantak a régi szenvedélyek. Már a tárgyaláson igen kiéleződött a helyzet Munk László és Dévényi Sándor között. Heves viták folytak le közöttük és a tárgyalásról a két sógor a legnagyobb haraggal távozott. A tárgyaláson történt összetűzésnek folytatása volt az uccán is. A vita annyira elmérgesedett, hogy a nyílt uccán Dévényi Sándor műszerész revolvert rántott és több lövést adott le sógorára. Az első lövés Munk Lászlót állkapcsán találta, mire menekülni igyekezett feldühödött sógora elől. Dévényi azonban még két lövést adott le Munk Lászlóra és ezek közül az egyik a birtokos balüdejét furta keresztül, a másik pedig lábszárát roncsolta szét. Munk László összeesett, a járólélek részesítették első segélyben, majd kórházba szállították. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlen ember állapota rendkívül súlyos és életveszélyes. Dévényi Sándort a csendőrség letartóztatta.

— Megfőtt egy gyermek a fazékban. Poresi Sándor újfahértói két éves gyermek belezuhan játék közben a ruhafőző üstbe és valósággal megfőtt. Szülei ellen gondatlanság miatt megindult az eljárás.

— Egyedül jött repülőgépen Londonból Budapestre egy 8 éves fiú. A Mátyásföldi repülőtérre csütörtökön megérkezett Master Kinch, 8 éves fiúcska, aki minden kíséret nélkül, egyedül jött Londonból Budapestre. A gyermek szülei Bagdadból indultak el és kétnapi repülés után értek most Budapestre, hogy itt találkozzanak gyermekükkel, akit a nevelőintézet tanára kísért ki a londoni repülőtérre, hogy Budapestre hozzák. A kisfiú teljes jó egészségben, nevetve szállt ki a hosszú légi út után a gépből. Szüleivel együtt öt napig marad a magyar fővárosban.

— A burgonyakereskedők tiltakoznak a burgonya ármegállapítások ellen. Bornemisza Géza kereskedelemügyi miniszterhez tiltakozó táviratot intéztek a burgonyakereskedők és hangoztatják, hogy a szakkereskedelem meghallgatása nélkül ne állapítsák meg az árakat. Ertekezletet kérnek összehívni és addig is felfüggesztését az árdragítási eljárásoknak.

— Horogkeresztes lobogó nélkül indult a newyorki kikötőből a »Deutschland«. A newyorki kikötőből rendőri csapatok jelenlétében horogkeresztes zászló nélkül indult a Deutschland német óceánjáró.

— Vérhasjárvány Keeskeméten. A keeskeméti tanyákon pár hét óta sok a vérhas és bélhurut megbetegedés. Az orvos megállapítása szerint a vérhasjárványt az idézte elő, egy a szegény gazda családok, akinek természet a jég elverte, — az utóbbi időkben kenyéren és uborkán élnek. A város vezetősége a belügyminisztertől anyagi támogatást kért, hogy az uborkán kívül más táplálék is jusson az éhező szegény embereknek.

— Sikasztó kereskedőség. A budapesti rendőrség Galambos, Szervita téri kereskedő cég feljelentésére letartóztatta Izsák József kereskedőségét Kiderült róla, hogy hosszabb időn keresztül körülbelül 3 ezer pengőt sikkasztott el a cég kasszájából. A pénzen bútorokat és különféle luxustárgyakat vásárolt.



**Özv Nagy Jánosné** Konez Erzsébet 63. évében elhunyt. Temetése szombaton délután 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozóterméből. Lakás: Nagyszalonta u. 36. Temetését Bartha vállalata végzi.

**Deli József** nyug. máv. üzemi altiszt 52. évében elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozóterméből. Lakás: Kálmán uca 37. Temetését Bartha vállalata végzi.

**Szabó István** 46. évében elhunyt. Temetése pénteken délután fél hat órakor lesz a Köztemető ravatalozóterméből. Lakás: Eötvös uca 75. — Temetését Bartha vállalata végzi.

**Domján Pityuka** élt 10 hónapot. Temetése szombaton 5 órakor lesz a Köztemető ravatalozóterméből. Temetését Fehértói temetkezési vállalat rendezi, Dégenfeld tér 4.

— **A tüdőbaj nem örökölhető, — mondja a francia akadémia tagja.** Robert Debré professzor, a francia akadémia tagja kijelentette, hogy kutatásai alapján állítja, hogy a tüdőbaj nem örökölhető. Ha tüdőbajos apának és anyának a gyermekét elvették és elválasztották a környezetétől, ahol beteg szülei éltek, soha sem észlelték, hogy a gyermekek betegek lettek volna és egyetlen egy gyermek sem halt meg.

— **Amerika esőkkenti gabona-termelését.** A jövő gazdasági évben Amerika 15 százalékkal csökkent a gabona-termelését. A szerződést a termelők már aláírták a miniszteriumban.

— **Riadalom egy kiránduláson.** Nagyváradai jelentés szerint Popovics Valér rendőrfőkapitány a sógorával, Ramoneanu Korjolánnal kirándult Köröskisjenőre husz előkelő váradi úr és hölgy társaságban. Délben egy tejgazdaságban tejet és túrót fogyasztottak, melytől estére rosszul lettek. Kiderült, hogy a tehén, melynek a tejéből ittak, veszett volt. A megrémült társaságot beszállították a kolozsvári Pasteur-intézetbe.

— **Milyen időjárást jósol Sirius augusztusra.** Augusztusban több szép meleg napokban lesz részünk. De többször változik az időjárás és esapadékos jellegűnek ígérkezik. Több helyen lesz eső, sőt helyenként zivatarral fog járni: 1., 2., 7., 13., 14., 18., 27. és 28-án. Augusztusban tartós, nagy hőségtől kevésbé kell tartani, mert többször változik az időjárás. Többször jön kiadós eső és hűvös, szeles lesz. Az éjjel több napokban hűvös lesz. Több országokban igen nagy zivatarok és viharok lesznek: Olasz-, Francia-, Angol-, Németországban, a balkáni államokban, Kínában, Japánban és Amerikában.

— **A »tenger ördögének« egyik hajója leégett.** A világháború alatt Luckner német gróf valóságos réme volt az antant kereskedelmi hajóinak. Tengeri farkasnak hívták s amikor viharvert vitorlásával felbukkant egy-egy antant kereskedelmi hajó közelében, akkor nem volt menekvés. Sok hajó megadta magát, nehogy elsüllyesszék. A békekötés után Luckner gróf már nem »kalózkodhatott« a tengeren, de »Vaterland« nevű vitorlásával többször átment Amerikába. Volt egy másik hajója »Mopelia«, amely azonban most a bremenhaveni kikötőben leégett. Csak hasznavehetetlen roncs maradt belőle.



**Születések:** Szegedi Márton városi gépész, fiú Tibor. Fekete Imre asztalossegéd, leány Jolán. Nagy Mihály gazdálkodó, leány Julia. Hajdú Mihály gazdálkodó, leány Katalin. Balint József asztalosmester leány Ilona. Szarvas Antal gazdálkodó fiú Antal.

**Eljegyzések:** Bartus Lajos cipész—Szabó Katalin. Makai Mihály MÁV fűtő—Treiber Margit. Pagi Sándor földműves—Nagy Róza. Kovács Andor magánhivatalnok—Rosenfeld Ilona. Tóth Gábor altiszt—Irholczy Mária. Zelenai István kefekötősegéd—Máté Julia. —Vida Gyula napszámos—Mózes Klára.

**Halálosok:** Törő Ferenc ref. 37 éves, Galamb uca 10. Deli József ref. 53 éves, Kálmán uca 37. Frankfurt Vilmos izr. 70 éves, Bököny. Ladányi Gábor ref. 74 éves, Sarkad. Mező Antal ref. 3 éves, Székely uca 20. szám.

— **Istentiszteleték ideje az orth. izr. templomban.** Pénteken délután 7.05 órakor, szombaton reggel 7.30 órakor, délután 5.30 órakor. Szombaton kezdete pénteken délután 6.55 órakor, vége szombaton este 8.03 órakor.

— **Két évi fegyházzal sújtották a tolvaj »selyemfűt«.** Győri Emil többszörösen büntetett állás nélküli magántisztviselő, Budapesten megismerkedett egy Balázs Mária nevű leánnyal, akinek házasságot is ígért. Ugyanekkor kisebb-nagyobb összegeket csalt ki tőle. Később házasságot ígért Szlatoecsek Annának is, akivel kitartatta magát, sőt egy háromszázötven pengő értékű fülbevalót is ellopott tőle. A budapesti törvényszék család és lopás büntetése miatt vonta felelőségre Győri Emilt, aki tagadta, hogy lopott volna. A fülbevalókat zálogba tette, mert szüksége volt a pénzre, de később ki akarta váltani. Arra a kérdésre, hogy miért ígért házasságot Szlatoecsek Annának, amikor más ember, azt felelte, hogy a felesége elmebeteg és el akar tőle válni. A bíróság végül is család és lopás büntetéseért 2 évi fegyházra ítélte Győri Emilt.

— **Egy kis masamód leány, nagy szerencséje.** Yvette Bibouin marszeillesi 15 éves masamódleányt nagy szerencse érte. Egy áruházban volt alkalmazásban és szerény keresetéből osztálysorsjegyet vásárolt. Csak egy nyolcadot, mert többre nem volt pénze. De ez a nyolcadsorsjegye is elég lett a boldogságra. A kis masamódleány ugyanis megnyerte a francia osztálysorsjáték hárommillió frankos főnyereményét. A főnyeremény nyolcadrésze az övé lett és Yvette Bibouin most saját áruházat nyit, hogy anyját és nyolc testvérét segíthesse.

— **Készül a vádirat Kenyeres-Kaufmann ügyében.** Kenyeres-Kaufmann Miklós országgyűlési képviselő ismert ügyében dr. Grotto László királyi ügyész még június hónapban megkezdte a kihallgatásokat, majd szabadságra utazott. Grotto ügyész most tért haza szabadságáról és újból megkezdte Kenyeres-Kaufmann ügyében a munkát. Az okirathamisítással és más bűncselekménnyel gyanúsított képviselő ügyében rövidesen elkészül a vádirat s valószínűek tartják, hogy már az őz folyamán bíróság elé kerül Kenyeres-Kaufmann.

## Időjárás

A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

Európa időjárása többnyire borult és az evszakhoz viszonyítva hűvös. Csupán a Földközi tenger vidéke derült, száraz és meleg.

Hazánkban is borult ég mellett hűvös volt az idő de esapadék csak elszórtan és jelentéktelen mennyiségben esett. Az éjszakai lehülés mérséklődött. A nappali viszont nagyon keveset emelkedett. A hőmérséklet legalacsonyabb értékei 9—15, a legmagasabbak 22—26 fok között váltakoztak.

Az időjárási elemek debreceni értékei: Minimum 12,8, maximum 24,0 fok, este hat órakor a hőmérséklet 20,0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 762 mm egyenletes irányzattal.

Prognózis: További élénk északi északkeleti szél, változó felhőzet, s helyenként még kisebb záporosók, a hőmérséklet lassan tovább emelkedik.

— **Spanyolországban nem jó fordulalmat csinálni.** Madridi jelentés szerint elkészült a vádirat Large Caballero szocialista vezető ellen s öt teszi felelősé a múlt évi októberi fordulalmért, amelynek az állami végrehajtó hatalom 326 tagja életét vesztette. Az ügyész szemt Caballero volt az értelmi szerző s ezért 30 évi fegyházbüntetést és 1.402.000 pezeta kártérítést indítványoz vele szemben. Ezt az összeget az elesettek hátramaradtjai részére kéri.

— **Felakasztotta magát egy nyugalmazott rendőrfőtanácsos.** Budapestről jelentik: Kötsky Gábor dr. ny. rendőrfőtanácsos ma lakásán felakasztotta magát és mire rátaláltak, már halott volt. Egy éve vonult nyugalmába. Azelőtt a VII. kerületi rendőrkapitányság vezetője volt. Tettét idegösszeroppanással magyarázzák. Bucsulvelében azt kéri, hogy a sajtó ne foglalkozzék halálával.

— **Az iparügyi miniszterium 73 aktával indult.** A László uca-i palotában kezdte meg augusztus hó elsején működését az iparügyi miniszterium. Felszerelték telefonját 560—00. Befutottak az első akták is. A száma hetvenhárom darab.

— **Az amerikai hóhullámnak száz halottja van.** Amerika középnyugati részén hóhullám pusztít, melynek már száz halálos áldozata van. A hőség pár nap múlva esőlen.

— **Baden Powel a magyar öregeserkészek között.** Az öreg eserkészek konferenciáját az idén Svédországban rendezték meg. A konferenciát Gusztáv svéd király nyitotta meg. A magyar eserkészetet egy szaktanú küldöttség képviseli, gróf Teleki Pál, dr. Papp Antal és dr. Borsiczky Sándor vezetése mellett. A konferencián megjelent a 84 éves Baden Powel is, akit a eserkészek lelkesen ünnepeleltek. Ezen a táborszón döntik el, hogy 1937-ben hol tartják a világdzseborbit. A versengés előreláthatóan Amerika, Anglia, Franciaország és Lengyelország között fog eldőlni.

— **Fej-, váll- és ágyékrheumánál,** ischiásnál, idegfájdalmaknál szagatásnál és zsabánál a természetes Ferenc József keserűvíz rendkívül hasznos háziszser, mert korán reggel egy pohárral bevéve az emésztőesaternát alaposan kitisztítja és méregteleníti. Egyetemi klinikákon szerzett tapasztalatok tanúsítják, hogy a valódi Ferenc József víz gyors, biztos s kellemes hatású bűgysavfelhalmozódásnál és köszvényrohamoknál is kiválóan eredményesül.

— **Tettenérték, amikor 50 kg szemet el akart lopni.** A debreceni táblán dr. Várady Sándor tanácselnök szüneti tanácsa szerdán vonta felelőségre Balog István Miskolci napszámost, aki márc. 23-án éjjel behatolt a Máv. fűtőház udvarrészébe s onnan 50 kg. szemet el akart vinni. Közben az őz tetten érte és a lopott szemet lefoglalta. A törvényszék előtt Balog azzal védekezett, hogy a vasúti vágány mellől szedgette össze a szemet s abban a bizszenben volt, hogy ezt szabad volt megtennie. A bíróság azonban nem fogadta el a vádlott védekezését, mert a Máv. anyagraktára szigorú ellenőrzés alatt áll, kizárt dolog, hogy a vádlott a sinek mellett 50 kg. szemet találhatott. A törvényszék Balog Istvánt tulajdon elleni kihágás miatt 4 napi elzárásra ítélte. Ezt az ítéletet a debreceni tábla most helyben hagyta.

— **Cserépkályhák kitérő és olesó.** Hardtmuth és más rendszerű kályhák, rendkívül nagy választékban, minden szín- és nagyságban Vállalok átrakást, helyben és vidéken, legújantnyosabb árban. Krisch kályhászmester, nagyállomástól benyúló Isotály-tér 1. szám. Telefon: 12—18.

452 1935. szám.

### VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY

A Nagyváradai káptalani uradalom erdőgondnoksága verseny tárgyalást hirdet 1000 ürm. azaz egyezer ürm. akáchasab tűzifára ab Bagamér káptalani erdő. Zárt írásbeli ajánlatok, amelyekben a borítékra „Ajánlat tűzifára” irandó, f. évi aug. 14. déli 12 óráig adandók be 500.— P, azaz ötszáz pengő banatpénzzel együtt a káptalani uradalmi erdőgondnokságnál Bagamérban.

A káptalani erdőgondnokság fenntartja azt a jogot, hogy az ajánlattevők között tekintet nélkül a megajánlott egységár magasságára, szabadon választhasson és ha az ajánlatok egyikét sem találja megfelelőnek, egyet sem fogadjon el.

Bővebb felvilágosítással szolgál a káptalani erdőgondnokság Bagamér.

## A bizalom a fő.

A bizalomra teljes mértékben rászolgált a Liener műterem, ahol Gisser nagyszerű gyermek-, családi és menasszony képeket csinál. — Hathers hiteltel felvétel és friss fotóelek.



## Ötmillió mázsa magyar búzát szállítanak külföldre

Kitünő minőségű a búzatermés.

A kormány már megtette a szükséges intézkedéseket, hogy búza szállítását a külföldre megkezdjék. Az idei búza igen kitünő minőségű és ezért megfelelő áron lehet értékesíteni. Ausztriába, Olaszországba és Svájcba ötmillió má-

zsa búzát tudunk kiszállítani. Többet azért nem szállítanak ki, mert számítani kell arra, hogy az inséges területeken búzát kell szétosztani és nagyobb vetőmagmennyiségre lesz szükség.

## Hat kisbérletet kiadtak a városnál

A legutóbbi bérleti árverésen hat kisebb bérletre akadt ajánlat. Az epreskerti 2 kat. holdat Fazekas István vette ki 370 kiló búzajegyenérték legmagasabb ajánlattal. Ennyire verte fel a 325 kilós kikiáltási árat. Horváth István 360 kilóg men' fel, pedig 200 kilónál kezdtek az ígéretek.

A tornásföldi 2 holdas ingatlanra négy pályázó akadt. Ennek árat 335 kilóg vitték fel, ennyire maradt Kolozsi Józsefen, míg a többi ajánlattevő: Török Gábor 331, Gál István 310 és Balogh István nagycseri gazda 300 kilónál nem mentek feljebb.

Az epreskerti I. számú 3 holdas ingatlanért két árverelő indult. A 250 kilós kikiáltási árral szemben Ujváry János 235 és Horváth István 240 kilós ajánlatot tett.

Az epreskerti II. számú 6 és fél holdra három árverelőt. A legmagasabb

ajánlatot Horváth István tette 355 kilóval, Nagy Sándor 350 és Papp Sándor 342 kilót ajánlottak.

Az epreskerti III. számú 7 holdas ingatlanért öten versengtek. Kikiáltási ára 335 kiló volt. A legmagasabb ajánlatot Horváth János tette 386 kilóval, utána következtek Böszörményi Sándorné 385, Papp Sándor 362, Nagy Sándor 356 és Kányási István 320 kilóval.

A Bégány csapszék és a hozzátartozó 400 négyszögöles föld kikiáltási ára 1180 pengő volt. A legmagasabb ajánlatot Vargha Istvánné tette 520 pengőre, Goldstein Dezső pedig 520 pengőt kínált.

Ezeknél az ingatlanoknál utóajánlatnak van helye 15 napon belül. Ha nem érkezik új magasabb ajánlat, akkor a kisgyűlés dönt, hogy kinek az ajánlatát fogadják el.

## Kik kaptak építési engedélyt az elmúlt hónapban

Július hónapban a következők kaptak építési engedélyt Debreczenben:

Kovács Sándor, Mikepércsi út, told. konyha, kamara. Épít: Maruczinecz Mihály kőművesmester. — Debreczeni Jenő, Szabó Kálmán u. 55. 2 szoba, konyha, kamara, veranda. Épít: Pásztori Lajos kőművesmester. — Vékony Gyuláné, Mikepércsi út, 2 szoba, 2 kamara, 2 üzemhelyiség. Épít: Dézsi Ferenc kőművesmester. — Özv. Ary Lajosné, Kassa út 22. told. szoba, konyha, kamara, fürdőszoba. Épít: Vértessi Ferenc kőművesmester. — Lőrinczi József, Rugonfalvi u. 13. told. konyha, kamara. Épít: Boitka Lajos kőművesmester. — Özv. Révész Józsefné, Lehel ucca 34. told. hall és fürdőszoba. Épít: Szabó Mihály kőművesmester. — Tóth János, Szondi u. 25. 2 szoba, konyha, veranda. Épít: Bakos István kőművesmester. — Özv. Kaszás Sándorné, Bálint Papp u. told. szoba, konyha, kamara. Épít: Maruczinecz Mihály kőművesmester. — Balázs Péterné, Bayk u. 3 szoba, előszoba, konyha, kamara, fürdőszoba. Épít: Balázs Péter kőművesmester. — Némethy Lajos, Márton Kálmán u. 9/b. told. szoba, Épít: Hermann András kőművesmester. — Deák Ignácné, Szabó Kálmán u. 43. told. szoba, konyha, előszoba, kamara. Épít: Szláma János kőművesmester. — Lukács Vilmos, Bessenyei u. 3 szoba, konyha, kamara, elő-, fürdőszoba. — Kardos András, Lázár u. 44. told. konyha. Épít: Boitka Lajos kőművesmester. — Dánér Erzsébet, Hadházi u. 26. 1 szoba, konyha, kamara, elő- és fürdőszoba, terrasz. Épít: Gellér Ferenc kőművesmester. — Zilahy Sámuel, Diófa u. 16. szoba, konyha, kamara. Épít: Szláma János kőművesmester. — Dr. B. Bruckner Ernő, Komlóssy út 27. told. szoba, fürdőszoba. Épít: Katona Ferenc kőművesmester. — Kiss Albert, Görgei u. 9. told. szoba, előszoba, konyha, kamara. Épít: Maruczinecz Mihály kőművesmester. — Kovács József, György u. 16. szoba, konyha, kamara, előszoba, mosókonyha. Épít: Veres Lajos kőművesmester. — Kiss István, Irén u. 28. 2 szoba, 2 terrasz. Épít: Maruczinecz Mihály kőművesmester. — Trencsényi Sándor, Szabolcska u. 3. szoba, konyha, kamara, előtér. Épít: Bónizs Sándor kőművesmester. — Jakab Juliánna, Pozsonyi u. 14. 2 szoba, 1 üzemhelyiség. Épít: Takács Péter kőművesmester. — Bálint Sándor, Csapó ucca 25. told. 3 szoba, 3 konyha, 2 előszoba, 3 kamara. Épít: Vigh Lajos kőművesmester.

### TERMÉNYTÖZSDE

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza októberté 15.32—15.33. Rozs októberté 13.02—13.05. Tengeri augusztusra 12.90—12.95, szeptemberre 13.00, 1936 májusra 13.25—13.27.

A Budapesti Árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 14.95—15.10, 78 kg-os 15.05—15.25, 79 kg-os 15.20—15.40, 80 kg-os 15.35—15.50, felsőtiszai 77 kg-os 14.70—14.85, 78 kg-os 14.85—15.00, 79 kg-os 15.00—15.15, 80 kg-os 15.10—15.25.

Rozs 12.95—13.10, tak. árpa I. 14.50—15.00, tak. árpa II. 14.25—14.50, zab I. 16.50—16.60, zab II. 16.20—16.40, tengeri közraktár 13.00—13.10, búza-korpa 11.90—12.00.

A készáruvásáron búza 10—20, rozs 15 fillérrel drágább, zab nem változott, tengeri szilárd, árpa 25, búzakorpa 10 fillérrel drágább.

### VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 16.65—16.95, belga frank 56.90—57.50, cseh korona 14.15—14.35, dán korona 74.50—75.30, dinár 7.80—7.95, USA dollár 336.10—340.10, kanadai dollár 330.00—340.00, francia frank 22.30—22.50, hollandi forint 229.50—231.50, lengyel zloty 63.90—64.50, leu 2.90—3.10, leva 4.00—4.15, lira 29.90—30.25, német márka 136.00—137.60, norvég korona 83.85—84.75, osztrák schilling 80.00—80.70, svájci frank 110.70—111.65, svéd korona 86.40—87.00.



### IFJUSÁGI EREDMÉNY

Rákosi FC—Fodrász FC 3:2 (2:0). Mindkét csapat jó formát mutatott.

### FELHÍVÁSOK

Felkérem a DEAC I. csapatának keretébe tartozó összes játékosokat, főleg Kovácsot, Simont, Kaprost és Vendort, hogy a pénteki tréningen feltétlen jelenjenek meg, annyiival is inkább, mert a Rimanóczy Kupa meccsek a DEAC pályán már vasárnap fél 4 órakor lesznek megtartva. Intéző.

Felkérem az Ujkerti FC alant felsorolt játékosait, hogy ma délután 3 órára az erdőn edzésre megjelenni szíveskedjenek: Kovács, Papp, Gergely, Gáll, Bedics, Katona II., Varga, Katona I., Marosi, Bányai, Szabó, Matoicsy. Akik az Ujkerti FC-ben akarnak játszani, azok is jelenjenek meg. Intéző.

Felkérem a DSTC összes játékosait, hogy tréningre és szakosztályi ülésre a régi zsbogótéren ma 6 órára okvetlen jelenjenek meg. Intéző.

Felhívom az u'onnan alakult Toldi FC összes játékosait, hogy folyó hó 2-án este fél 8 óra és háromnegyed 8 óra között szíveskedjenek megjelenni a Kender-féle vendéglő előtt. Intéző.

Felkérem a Rakóczy FC összes játékosait, hogy vasárnap 2 órára a katona pályán a DMTE elleni mérkőzésre megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

Azok a játékosok, akik vidéki csapatunkban akarnak játszani, ma félkilenc órakor a Gutmann-féle vendéglőben a József kir. herceg ucca és a Nyugati ucca sarkán jelenjenek meg.

A Pék FC összes játékosai ma este 9 órakor a Sport kávéházban jelenjenek meg.

Felkérem a DKASE ifjúsági játékosait, hogy ma, péntek este 7 órára a Nagy Dániel-féle vendéglőben megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

**Legolcsóbban fest és tisztít Weisz ruhafestő Arany János ucca 20. 1 öltöny tisztítás 3 P**

## APRÓHIRDETESEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér. Vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. — Vastag betűből álló, valamint levelezési házassági apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítottak. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadó hivatalunkban, Debreczen, József kir. herceg ucca 1. szám (Bika bérház tudhatók meg). — Telefon: 27 69. sz.

**Levelezés**

"Bagolyvár" vendéglőben es-ténként szabad-roston sült az er-déyi flekken — Híd ucca 14. szám. Telefon: 19—31. szám.

**STEYR TIP. XII.**

"Cabriolett 4 személyes eladó. Neubauer, Két malom ucca 4.

50 pengőt kereshet egy szellemes mondat-tal a "Debreczen" jel-mondat pályázaton.

**Bélyeggyűjtők!** Pázmánybélyeg sorozat előjegyzése augusztus 15-ig, 1 pengő 30 fillér. Kapható aznap lebélyegzéssel is. Előjegyzés Springer fotóüzle-tében, a fő uccán.

**Alkalmazási nyelvi téri**

Kifutófiút felveszek Mester 42. 1329

**Cipésmunkások** felvételnek. Érdeklődni Süsskind bór-üzlet, Piac 9. Ugyan-ot kifutó felvételik. 1310

**Ötödikes** vagy hatodikos gim-názistát keresek fel-olvasónak, Rákóczi u. 19. keresztépület. 1322

**Gyakorolt** cipész munkások — texre felvételnek — Nyomatató ucca 16. 1331

**Kifutófiút** fiatal, jó családból felvesz uridivatüzlet, Hungária épület. 1350

HERMANN fedrása 4 pengőért garanciával villanyondulál. Ondulolás 50 f, hajmosás + ondulolás 80 f, női hajvágás 40 f. Piac u. 69 Vármegyházal szemben

A derecskei kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóság. 2915—1935. szám.

### ÁRVERESI HIRDETMEY-KIVONAT.

Özv. Balogh Nándorné végrehajtható-nak Szőlősi László végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 500 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a derecskei kir. járás-bírósg területén levő, Nagyléta köz-ségben fekvő s a nagylétai 4329. sz. tkvi betétben A. I. 1. sor 5847/1. hrsz. szántó, a ligeti kaszálókban 600 négy-szögöl, 2. sor 5849/7. rét, a ligeti kaszá-lókban 1 hold 446 négyszögöl, 3. sor 5850/2. hrsz. rét, a ligeti kaszálókban 349 négyszögöl területű ingatlanokra 722 P kikiáltási árban,

ugyanezen betétben + 1. sor 5848/6. hrsz. rét a ligeti kaszálókban 193 négy-szögöl ingatlanra 54 P 50 fillér kikiál-tási árban,

ugyanezen betétben + 2. sor 7558/6. hrsz. szántó a ligeti tagbirtokban 3 hold 589 négyszögöl területű ingatlanra 424 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1935. évi augusztus hó 19. napján délelőtt 11 órakor Nagyléta község-házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok jó-szágtestenként a kikiáltási ár kéthar-madánál alacsonyabb áron nem adha-tók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalé-kát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyam-mal számított óvadékképes értékpapi-roshan a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek elegendes bírói letétbe he-lyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. évi LX. t.-c. 147., 150., 170. §-ai; 1908. évi LX. t.-c. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási ár-nál magasabb ígéretek tett, ha többet ígérni senki sem aka. köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint meg-állapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegyeztetni (1908. évi LXI. t.-c. 25. §).

Derecske, 1935. évi március hó 24. napján.

Dr. Stumpf s. k. járásbíró.

**Alkalmazási keres férfi**

**Keresek**  
ispáni, kulesári, — bankban altiszt — vagy ehhez hasonló állást azonnali belépésre megfelelő kaucióval. „Nagy gyakorlat jellegre kiadoba. 1325

**Házmesteri**  
állást keresek aug. tizenötöre. Cim a kiadóban. 1352

**Alkalmazási nyger nő**

**Mindenes**  
leány egész napra — azonnal felvétetik Perczel cukrászda, Piac ucca 77. 1339

**Leány**  
kis mindenese, gyermekszertető kerestetik Patakyné, Péterfia ucca 53., ajtó hét. 1337

**Tisztességes**  
bejárónó könyvvvel egész napra felvétetik. Kovács cukrászda, Kálvin tér 5. 1336

**Jó bizonyítvánnyal**  
tisztaságszerető bejáróleány minden munkára felvétetik, Burgundia 6., uccai lakás. 1249

**Egy**  
figyes kifutó kislány azonnal felvétetik — **Hírő**, ruhafestő. 1333

**Hölgyfodrásznó**, aki manikűröz, azonnal felvétetik Torday Gábor u. 2. 1351

**Ajánlat**

**Margit szálloda**, Halász-féle vendéglő udvarán. Kényelmes, tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó árak. Fürdőzőknek, sportolóknak kedvezmény, villamos megállónál. Telefon sz. 10—24. 499 vv.

**Szépségápolás**  
poigári erény, ha ártalmatlan és házilag alkalmaszható, de bevált módszerekkel és eszközökkel történik. Földes illatszertár, Vigmozinál 133 8. 13.

**Apróhirdet Ön? akkor vegyen részt a „Debrecezen” apróhirdetési jelmondat pályázatán.**

**Három méteres**  
férfiszövet maradékok bántulatos olcsón kaphatók, Gabányinál, Piac uca 1. szám 1561 8. 2

**Ablakok**, teljesen új állapotban, prima kivitelben olcsón eladók, Hunyadi ucca 5. sz., keresztépületben vv

**Poloskairtást**  
éiángazzal legolcsóbban felelősséggel végez Csalá Rákóczi u. 9. szám. 1198

**Izletes**  
jó házikoszt kihordásra és bentékezésre újra megrendelhető. Igazi, megbízható

**diétás**  
ebédek előírás szerint kaphatók  
**Pauchly Béláné**  
Batthyányi u. 9. 1167

**Óriási tömeg**  
fehérmemű vásznat vettem, — dömping áron kiárusítom, — most vásároljon — Steuer Divatházban, Csapó 10. 380 8, 14

**Tégla- és eszerép**  
jó minőségben, olcsó áron kapható Tóth és Sebestyén Rt. téglagyárából, iroda: Furdó u. 2. szám. Telefon 26-10. 442 vv.

**Üzletáthelyezés**,  
A Mone Orvosi Műszer- és Kórházberendezési Rt. a Kistemplom-közből Piac u. 41. (Szilágyi kézimunka) alá költözött! 1219 8, 15

**Élelmiszer ital**

**Száraz**  
házi szalonna eladó Csapó u. 23., keresztépület. 1345

**Atadó üzlet vendéglő**

**Kiadó**  
nagy szálloda, vendéglő Hajdúszoboszlón. Cim a kiadóban. 1090 8. 13.

**Pénz**

**Kényszerkölesönt**  
régí koronás érték-papírt veszek, Krausz, Reáliskola ucca 6. szám 575 8. 3

**Kölesönöket**,  
folvosítunk elsőhelyi bekezelés mellett. Magyar Általános Takarékpénztár, Debrecen, Piac ucca 81. 1259 8. 27

**Tűz-ő angatok**

**Száraz tűzfát**,  
mindenféle hazai szenet legolcsóbban beszerezhető, hazaszállítva Halász Bertalan tűzifa és szén kereskedésében, a Margitfürdő mellett. Telefon: 10—24 sz. vv.

**Katonatisztek**,  
altisztek, katonai hivatalok tűzfát, szenet téli szükségletre is, a legolcsóbb kész-készpénzáron kapják házhöz szállítva, — havi részletfizetésre is, Halász Bertalan tűzifa és szénkereskedőnél, Margitfürdő mellett. Telefon: 1024. sz. 499 v. v.

**Száraz**  
kétéves akáca olcsón beszerezhető, — tűzifaraktár Piac u. 58. sz. Favágók, ügy-nökök felvétetnek. 1296

**Apróhirdet Ön? akkor vegyen részt a „Debrecezen” apróhirdetési jelmondat pályázatán.**

**Száraz**  
kétéves akáca olcsón kapható, ügy-nökök felveszek. Tűzifa raktár, Piac u. 58. 1348

**Bútor**

**Gyermekkosztik**,  
biciklik, modern csőbútorok, kerüi bútorok, stb. legjobb minőségben, gyári árban kedvező fizetéssel, Vas és Rézbútorgyár Ispoltáyi 5. és városi lerakátában Royal épületben beszerezhető. vv.

**Hálószoba**  
fehérre festett rézzel díszített ágycak éjjeli szekrény eladó József kir. herceg u. 30.

**Kiadó lakás kétszobás**

**Három lakást**  
évre — külön udvar, négyszáz pengőért bébeadom, Irén ucca huszonnéggy. 1242

**Kiadó lakás kétszobás**

**Áthelyezés**  
miatt sürgősen és olcsón két szoba, konyha lakás kiadó, Szappanos u. 3. szám. dr Kovács. 847 vv.

**Kiadó**  
Sinay Miklós 44. kétszobás lakás udvarral, kerttel. Ertekezni Bethlen 37. 1151

**Kiadó**  
október 1-re Sinay Miklós 44. kétszobás lakás udvarral, kerttel. Ertekezni Bethlen 37. 1151

**Piaci árak**

**ÉLŐBAROM FI ÁRAK :**

Liba s. drb. 2.00—3.20	Tyúk párja 3.50—5.50
Liba k. kg. 1.10—1.25	Jéree párja 2.80—3.30
Kacska s. drb. 0.60—1.20	Csirke párja 6.80—2.60
Kacska k. kg. 1.00—1.15	Tojás darabja 0.07—0.8

**GYÜMÖLCSPAI ACI ÁRAK :**

Közönséges alma 10—40	Fejeskáposzta 0.04—0.15
Körte kg. 0.20—0.60	Kelkáposzta 0.02—0.06
Szilva kg. 0.28—0.50	Kalarábé es. 0.06—0.10
Meggy kg. 1.00—1.50	Petrezselyem 0.05—0.08
Őszibarack 6.90—1.10	Sárgarépa es. 0.04—0.06
Kajszinbarack 0.40—0.90	Bab, száraz kg 0.22—26
Málna kg. 0.60—0.80	Bab, zöld kg. 0.32—0.40
Dinnye, görög 0.25—0.30	Retek esom. 0.02—0.03
Dinnye sárga 0.30—0.50	Tök darabja 0.03—0.10
Citrom drb. 0.08—0.16	Ugorka 100 0.80—1.40
Vereshagyma 0.13—0.15	Spenót és sóska esomója 0.02—0.04
Fokhagyma es. 10—15	Zöldhagyma es. 0.02—4
Burgonya rózsas, új kg. 0.12—0.14	Paradiesom kg. 28—36
Burgonya, vegyes, új kg. 0.08—0.12	Paprika drb. 0.01—0.03
	Zöld tengeri esőve 2—4

**KENYER ÁRAK :**

Fehér kenyér kg. 0.34	Rozs kenyér kg. 0.24
Félfarna kilója 0.32	Péksütemény drb. 0.05
Barna kenyér kg. 0.28	

**LISZT ÁRAK :**

Búzaliszt 00-ás kg. 0.29	Búzaliszt 8-as kg. 0.18
Búzaliszt 0-ás, kg. 0.29	Búzadara kilója 0.32
Búzaliszt 2-ös, kg. 0.27	Rozsliszt kilója 0.16
Búzaliszt 4-es kg. 0.25	Korpa kilója 0.13 fillér

**Kiadó lakás nagyobb**

**Egész ház kiadó**  
november hó elsejére, négy szoba, fürdőszoba mellékhelyiségekkel. — Megtekinthető naponta délelőtt 11—1 óráig. — délután 4—6 óráig Két-malo mucca 9. sz. alatt. Ertekezni a tulajdonosnál, Piac ucca 75. alati, ügyvédi irodában. Telefon: 34—23. vv

**Kiadó**

a Boldogfalva ucca 7. számú ház egész udvarral. Ertekezni vasárnap az 5. szám alatt. 1321

**Modern**

uccai parkettes 4 vagy 5 szobás lakás a Déri ténél nov. 1-re kiadó, ökai u. 9/a. 1338

**Kiadó**

november 1-re Rothermere (Darabos) u. 4 számú önálló, 4 szobás uccai modern lakás teljes komforttal, gáz bevezetve. — Ertekezni Piac u. 7. könyvüzlet. 1327

**Lakást keres**

**Két bejárónó**  
különbejáratu butorozott szobát keres. Cim a kiadóban. 1326

**Butorozott szoba**

**Kiadó**  
egy szép udvari egy-szoba, konyha, spájz Szappanos ucca 11. 1353

**Csinos**

uccai butorozott szoba azonnal kiadó — Vigkedvü Mihály u. 37. sz. 1240

**Különbejáratu**  
csinosan butorozott uccai szoba, esetleg garageval, kiadó. Miklós ucca 51. szám. 1004

**Csinosan**

butorozott szoba azonnal kiadó. Varga-u. 30. 123. 7. 31

**Különbejáratu**

butorozott szoba kiadó József kir. 29. 1258

**Különbejáratu**

butorozott szoba nyaralásra 2—3 személynek teljes ellátással kiadó Simonyi ut 13 1260

**Kiadó**

butorozott szoba — augusztus 15-re fürdőszoba használatial Bika bérház I. 4. 1290

**Különbejáratu**

butorozott szobák kiadók Hatvan ucca 16 szám. 1299

**Különbejáratu**

szépen butorozott szoba kiadó Ferenc József ut 16. sz. III. em. 1. 1323

**Különbejáratu**

jól butorozott szoba kiadó Széchenyi ucca 15. emelet. 1334

**Különbejáratu**

csinosan butorozott szoba azonnal kiadó József kir. herceg u. 11. sz. 1347

**Ingóság eladás**

**41-es tiszt lakkeipő**  
alighasznált, olcsón eladó. Cim a kiadóban. k. 21.

**Modern**

kaukázusi díó teleháló, ebédő, kombinált szekrény, jég-szekrény, hencser, — rádió, hármasszekrény eladó Dégenfeld tér 8. 1208, 8, 14

**Fűszerberendezés**

jó állapotban, olcsón eladó, Berta malom, Irinyi ucca három. 1255

**Modern**

konyhaszekrény. — szobaasztal eladó — Csap u. 3. cipésznel. 1328

**Fűszer**

holt berendezés eladó Vörösmarthy u. 20. szám. 1343

**Bontásból**

kikerült deszka és épületfa eladó Tűzoltóaktanyában Csapó uccán. 1342

**Faragott**

főuri ebédő, söber-ágy, esillár, könyvszekrény, íróasztal, vitrin, antik komót, szekrények eladók — Dégenfeld tér 8. 1349

**Palatetős**

téglaépület 13 m széles, 30 m hosszú lebontásra kerül. — anyagok külön is eladók, Csapó u. 23. 1344

**Használt**

ebédőkredencek, — mosdó és utazóládák olcsón eladók Hatvan ucca 11. 1335

**50 pengőt kereshet egy szellemes mondat a „Debrecezen” jelmondat pályázatán.**

**Önkéntes**

extra egyeuruha és cipő eladó Arany János u. 20. keresztépület. (A) vv

**Varrógép**

porszívógép, hálók, szőnyeg, könyvszekrények, ebédőszekrények, hármasszekrény, székek, asztalok s mindenféle butorok olcsó eladása Csapó 6. 1346

**Ingatlanforgalmi irodák**

**NAGY SANDOR**

ingatlanforgalmi irodáját Csapó ucca 27. sz. házba helyezte át. 1442 9. 20.

**Eladó ház**

**Hatszobás**

télen-nyáron lakható, minden igényt kielégítő modern villa garázzsal, kerttel eladó. Cim a kiadóban. 1301

**Eladó ház**

Nyilastelep, Munkás ucca 21. All kétszobából és mellékhelyiségekből, külön nyári konyha, ólak, 300 négyzetöglő gyümölcsös. — Ara: 4.500 P. Megtekinthető délután 2—4 óráig. Ertekezhetni a vagongyári iskolában. 1247 8, 15

**Rődbérlet**

**Haszonbérbe**

kiadó 100 hold tanysárbirtok a hajdúszoboszlói határban. Ertekezni lehet Hajdúszoboszlón dr Dayka városi főügyész urnál. 1319

**Eladó állatok**

**Eladó**

egy 6 hónapos faj üszöborju, anya 20 literes. Nyil u. 20. 1215

**Harzi**

énekző kanári már 6 pengőtől kapható — Berek ucca 5. szám 1253

**Mangalica**

malacok, — használt deszka, szurkos vászon, ötkilós mérleg eladók Homok ucca 71. sz. 1271

**6 darab**

hatodik hónapos süldő eladó — Domokos Lajos ucca 8. 1274

**Felelős szerkesztő**

**PÁLFY JÓZSEF.**

**A Tiszántúli Könyv- és Lankladó Rt. kiadása.**